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Україна в черговий раз підтвердила прихильність до принципів гендерної рівності

26 вересня на засіданні Кабінету Міністрів було затверджено проект Постанови «Про затвердження Державної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2016 року».
Як зазначають експерти, законодавчий акт спрямований на забезпечення рівності жінок і чоловіків у всіх сферах життєдіяльності суспільства і держави. Він також є важливою умовою та гарантією забезпечення прав людини і утвердження демократії, запорукою вирішення соціально-економічних проблем країни, європейської інтеграції держави, а також частиною міжнародних зобов'язань України.

Прийнятий документ сприятиме здійсненню комплексних заходів на національному та регіональному рівнях щодо покращення ситуації у сфері праці, проведення системної роботи щодо забезпечення гендерної рівності та подолання гендерних стереотипів в Україні.

Зокрема, в рамках «Державної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2016 року» планується проведення просвітницьких кампаній із залученням ЗМІ, закладів культури та освітніх закладів щодо виховання культури рівності жінок і чоловіків.

Урядові аналітики зазначають, що фінансове забезпечення Програми здійснюватиметься за рахунок державного та місцевих бюджетів, а також інших джерел фінансування, не заборонених законодавством України.

Так, витрати на реалізацію будуть визначати щорічно. Однак орієнтовний обсяг фінансування Програми з Державного бюджету з урахуванням основних прогнозних показників економічного і соціального розвитку України на наступні роки визначено вже зараз.

У 2014 році на реалізацію запланованих заходів буде виділено 430,36 тис. грн., у 2015 році — 563,75 тис. грн., у 2016 році — 274,40 тис. грн.

З місцевих бюджетів планується виділити у 2014 році — 569,1 тис. грн., у 2015 —593,59 тис. грн., у 2016 — 624,44 тис. грн.

Експерти зазначають, що схвалений документ, зокрема, вводить цільові індикатори рівня економічної активності та зайнятості жінок, скорочення розриву в зарплатах і підвищення рівня представництва жінок в органах влади.

Нагадаємо, що, за даними Міністерства соціальної політики, безробіття серед жінок в Україні вище, ніж серед чоловіків, а середня заробітна плата представниць слабкої статі становить не більше 70% від середньої чоловічої.

Зокрема, розрив в оплаті праці чоловіків та жінок в Україні становить близько 30%. При цьому жінки переважно зайняті в тих сферах, де зарплата нижча, і працюють на 4-6 годин більше, ніж чоловіки. Водночас жінки в Україні очолюють лише 26% малих підприємств, 15% — середніх і всього 12% — великих.

У світовому рейтингу представництва жінок у владі Україна посідає 118-е місце зі 180 країн, а в рейтингу рівноправності за статтю — 64-е місце зі 135.

Проте експерти зазначають, що питання гендерної рівності актуальне не лише в Україні, але й у Європейському Союзі.

Так, дані, оприлюднені Єврокомісією в 2013 році, свідчать, що в країнах ЄС жінки також, як і в Україні, заробляють менше, ніж чоловіки.

Приміром, у Німеччині, Італії та Великобританії різниця за гендерною ознакою в оплаті праці між жінками та чоловіками становить 16,2%. Таким чином, жінки повинні працювати протягом року на 59 днів більше, щоб вийти на зарплату, яку отримують чоловіки, йдеться в доповіді Єврокомісії.

