Інформація про проведення круглого столу «Поширення Національ-ного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми, в Донецькій області» (28 вересня 2012 р., м. Донецьк, Донецька облдержадміністрація) у рамках проекту «Поширення Національ-ного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми в Україні» за фінансової підтримки уряду Данії.

Мета круглого столу:

обговорення ролі державних установ Донецької області в наданні допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, в умовах розвитку державного Національного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми, як ключової складової Закону України «Про протидію торгівлі людьми»;

вивчення досвіду Донецької області, а саме – пілотних населених пунктів (м. Горлівка, Старобешевський район) з поширення Національного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми;

обговорення кроків і особливостей поширення Національного механізму взаємодії в Донецькій області.
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Такою була тема круглого столу, який пройшов 28 вересня за участю заступника голови облдержадміністрації Тамари Лук'янчук.

Участь у заході також взяли начальник управління у справах сім'ї та молоді облдержадміністрації Лілія Золкіна, Національний спеціаліст проектів Координатора проектів ОБСЄ в Україні Олександр Кириленко, голова Правління Донецької обласної Ліги ділових і професійних жінок, координатор проекту у Донецькій області - Людмила Горова, а також заступники міських голів та голів райдержадміністрацій, які координують роботу щодо протидії торгівлі людьми, начальники відділів у справах сім’ї та молоді та директори центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді міст і районів. 

В ході круглого столу розглянуто роль державних установ Донецької області в наданні допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, розглянутий досвід пілотних населених пунктів області - м. Горлівки та Старобешівського району з поширення Національного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми; обговорені кроки і особливості поширення Національного механізму взаємодії в Донецькій області.

Також, для всіх присутніх були презентовані цілі, завдання та результати проекту «Поширення Національного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми в Україні». Розглянуті нормативно-правові документи з виконання Закону України «Про протидію торгівлі людьми». В заключному слові Тамара Лукьянчук підкреслила, що проблема торгівлі людьми останнім часом стала актуальною для багатьох країн світу, і вирішувати її треба спільно. Ми повинні вжити заходи для запобігання і припинення торгівлі людьми, в співпраці з профільними організаціями громадянського суспільства. Ці заходи можуть включати інформаційні кампанії і кампанії в ЗМІ, соціальні і економічні ініціативи. Крім того, важливо вирішувати проблеми, пов'язані з чинниками, які підвищують уразливість до торгівлі людьми – бідність, відсутність рівних можливостей, за допомогою всебічної співпраці.

Також було вирішено, що проект «Поширення Національного механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми» буде реалізовано у 2012-2013 роках у всіх містах та районах області.


