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Захист дітей - стратегічний пріоритет нашої держави 

У місті Горлівка пройшла обласна науково-практична конференція  «Захист прав дітей: стан, перспективи, розвиток».


У заході взяли участь викладачі Донецького юридичного інституту МВС України, Горлівського інституту іноземних мов, керівники структурних підрозділів Горлівської міської ради, представники громадської організації «Пірс» та  благодійного фонду «Розвиток України» і «Дім Сашка».


На конференцію були запрошені начальники  служб у справах дітей міських рад та райдержадміністрацій,   керівники закладів та установ міста Горлівки, які опікуються захистом прав дитини.


Конференція проведена з метою координації дій всіх служб, відомств, управлінь, громадськості Донецької області, які працюють в інтересах дітей та створюють і забезпечують їм можливість повноцінно розвиватися, почуватися захищеними та зростати в сімейному оточенні.


В ході проведення наради присутні заслухали доповіді  з  питань стану захисту прав дітей у Донецькой області, зокрема тих дітей, які перебувають у конфлікті з законом. Також йшлося про особливості взаємодії правоохоронних органів з населенням та органами місцевого самоврядування.


Учасники заходу зазначили, що соціальний захист дітей - це пріоритет нашої держави. За останні роки відбулись помітні зміни в законодавчій сфері, удосконалення державних механізмів, направлених на поліпшення ситуації у сфері захисту дітей.

 
Звернення
учасників обласної науково-практичної конференції

«Захист прав дітей: стан, перспективи, розвиток»

 

Ми часто говоримо: «Діти – наше майбутнє!», не замислюючись про те, що  від того, як ми про них дбаємо, захищаємо, залежить наше подальше життя та, безумовно, доля нашої країни.


Наші діти потребують нашої постійної уваги,  розуміння та піклування.


Для них є визначальним не матеріальний статок, а те, що їх люблять, чують, поважають.


Соціальний захист дітей - стратегічний пріоритет нашої держави. Останніми роками відбуваються помітні зміни в законодавчій сфері, удосконалення державних механізмів, направлених на поліпшення ситуації у сфері захисту як безпосередньо дітей, які потребують державної уваги, так і сімей, в яких вони виховуються.


Разом з тим, в області ще є значна частина дітей, які опинилися  у складних життєвих обставинах. Залишається великою кількість батьків, які не спроможні виховувати власних дітей. Діти, які виховуються в таких сім’ях, потребують особливого захисту, реальної та дієвої допомоги з боку органів місцевої виконавчої влади та місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, громадськості.


Кожна 5-та дитина регіону, яка втратила  біологічну родину, чекає на нашу допомогу в реалізації свого права на виховання в сім’ї.


Також потребує кардинального перегляду система захисту підлітків, які перебувають у конфлікті з законом.


Шановні мешканці Донецького регіону!


Досягнення прогресу задля поліпшення становища дітей повинно бути ключовим завданням для кожного з нас.


Дитина має право бути почутою під час ухвалення  рішень, що стосуються її життя та подальшої долі, право на особливу турботу та допомогу, любов, взаєморозуміння, гармонійний розвиток особистості. Зростаючи, дитина повинна мати можливість брати участь у житті суспільства, вільно обирати культуру, релігію та мову.


Саме ми, дорослі, повинні докласти зусиль для виховання  духовно та фізично здорового покоління, забезпечення дітей знаннями та ресурсами для їхнього всебічного розвитку, повного розкриття дитячого творчого потенціалу.

 

Саме на нас лежить моральний обов’язок щодо захисту наших дітей, підтримки, підготовки їх до самостійного життя.


Вирішити зазначені проблеми можна лише разом, об’єднавши увагу, чуйність та мудрість до дітей.

