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Фестиваль «Жми на RECord!» об'єднав дві країни 

У Святогірську, на базі обласного дитячо-молодіжного санаторно-оздоровчого комплексу «Перлина Донеччини» завершився 11-й Відкритий фестиваль дитячих і молодіжних засобів масової інформації  України в Донбасі «Жми на RECord!».

 Фестиваль проходив при підтримці управління у справах сім'ї та молоді Донецької  облдержадміністрації,  Донецької обласної ради і Національного союзу журналістів України.

 Цього року у фестивалі прийняли участь 150 учасників з 8 регіонів України. Позмагатися за першість приїхали і росіяни (Ленінградська і Ростовська області, Республіка Дагестан).

 На відкритті фестивалю побували заступник голови Донецької облради Олександр КРАВЦОВ, начальник управління у справах сім'ї та молоді облдержадміністрації Лілія ЗОЛКІНА, голова Національного союзу журналістів України Олег НАЛИВАЙКО і голова Донецької обласного Національного союзу журналістів України Олександр БРИЖ.

 Протягом фестивалю учасники відвідували творчі майстерні за номінаціями «Фото», «Преса», «Телебачення» та «Радіо», за якими і визначалися переможці.

 Оцінювало роботи юних представників ЗМІ компетентне журі під головуванням Олега КУЧЕРЕНКА, викладача режисури Харківської державної академії культури.

 Наприкінці фестивалю кожний отримав  диплом за певні заслуги, а деякі редакції одержали сертифікати на участь у фестивалях Києва, Дніпропетровська і Кингисеппа (Ленінградської області).

С цінними призами і масою позитивних вражень юні журналісти відправилися готуватися до нових творчих випробувань.

 За інформацією управління у справах сім’ї та молоді облдержадміністрації
