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Сім’я понад усе! 
«Стан сім'ї в Україні: виклики та перспективи» - такою була тема круглого  столу, який пройшов на Донеччині за участю заступника голови облдержадміністрації Тамари ЛУК'ЯНЧУК.


Серед присутніх на заході були начальник управління у справах сім'ї та молоді облдержадміністрації Лілія ЗОЛКІНА, головний спеціаліст департаменту моніторингу, аналізу і оптимізації соціальної сфери Міністерства соціальної політики України Федір ФОМІН та президент Всеукраїнського добродійного фонду «Сім'я» Адріан БУКОВИНСЬКИЙ.


Учасники круглого столу, серед яких представники управлінь та відділів облдержадміністрації, начальники структурних підрозділів у справах сім'ї та молоді виконавчих органів міських рад та райдержадміністрацій, представники громадських організацій, обговорили сучасні напрямки реалізації сімейної політики на Донеччині.


Також розглядались основні питання щодо оптимізації регіональної сімейної політики, представлення передового досвіду роботи з молоддю, подружжями та сім’ями у м. Києві.

Присутнім презентували концепцію Державної соціальної програми  підтримки сім'ї на період до 2016 року.

Для довідки. З метою популяризації кращих сімейних традицій та збереження цілісності сім’ї в суспільстві Міністерство соціальної політики України спільно з Всеукраїнським благодійним фондом «Сім'я»  розпочали співпрацю в рамках соціального проекту «Щаслива сім’я. Попередимо домашнє насильства разом».
В рамках проекту впродовж 5 місяців в період з липня по жовтень 2012 року в 7 пілотних регіонах України (Донецька, Львівська, Київська, Сумська, Херсонська, Чернігівська області та м. Київ) заплановано проведення круглих столів та навчальних семінарів. 


За інформацією управління у справах сім’ї та молоді облдержадміністрації
