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На Донеччині пройшло засідання обласної молодіжної ради 

Сьогодні під керівництвом заступника голови Донецької облдержадміністрації Тамари ЛУК’ЯНЧУК відбулось засідання обласної молодіжної ради.


Серед присутніх на засіданні були представники громадських молодіжних організацій, відділів облдержадміністрації, голови профспілкових комітетів студентів і лідери студентського самоврядування.

 



В ході заходу розглядались питання, про розвиток студентського руху в області. Увагу приділили волонтерству. Обговорили також питання стосовно студентського відпочинку та оздоровлення в студентських таборах.
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Під час засідання отримали подяки лідери пластового руху регіону за активну участь в організації та проведенні заходів, присвячених 100-річчю укаїнського скаутингу та формування позитивного іміджу Донецької області на всеукраїнському та міжнародному рівнях.
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 «Волонтерський і скаутський рухи – це ті організації, які можуть допомогти нам у вихованні підростаючого покоління, і молоді взагалі», - підкреслила Тамара ЛУК’ЯНЧУК.


Особливу увагу заступник губернатора акцентувала на прийнятті обласної програми «Молодь. Сім’я. – 2013-2017 роки». Присутнім на засіданні було запропоновано доповнити програму своїми проектами та пропозиціями. 

