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Новини Всеукраїнської мережі Ґендерних центрів ВНЗ 
                     «Кращі татусі університету - 2012», обо День батька в СумДУ

 

Особа батька шанована у всіх культурах світу.

Батько дає життя та виховує, повчає та надихає, радить та наставляє... Напевне через це, бажаючи висловити свою вдячність, світова спільнота відзначає День батька. Віднедавна і Україна приєдналась до цієї ініціативи.І хоч відповідна державна воля на святкування Дня батька в нашій країні поки що відсутня і не всім відомо про це свято – традиція набирає обертів. 

СумДУ не міг залишитись осторонь, адже популяризація родинних цінностей серед пріоритетів гуманітарної політики університету. Щиро вітаючи всіх батьків світу з нагоди свята, університет вирішив окремо відзначити татусів, що живуть та працюють поряд з нами. Так, Гендерний ресурсний центр та Центр підтримки сім’ї СумДУ цього року ініціював фотоконкурс «Найкращі татусі університету – 2012», заохочуючи тим самим дітей віддати належне дорогій для себе людині, а татусів поділитись своєю батьківською радістю. 

«День батька ми відзначили вперше. І це лише початок, - говорить керівник ініціативи «СумДУ – заклад, дружній до сім’ї» Ніна Світайло, – попереду у нас кількарічна програма заходів для сімейних студентів та співробітників університету». 

Татусі-конкурсанти –Олександр Пилипенко, Андрій Сошко, Берест Олег, Олексій Захаркін, Віталій Боярчук – охоче діляться своїми батьківськими почуттями з нами. Навзаєм бажаємо їм і надалі гордо нести почесне ім’я батька та продовжувати власним досвідом демонструвати істинні цінності! 
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Новини Всеукраїнської мережі ґендерних центрів ВНЗ
                                   Спортивно-ґендерне орієнтування у СумДУ
 

30 вересня Сумським державним університетом було проведено тренінг зі спортивно-ґендерного орієнтування, в якому взяли участь студенти всіх ВНЗ міста. Захід відбувся на базі спортивно-оздоровчого комплексу «Універ». Не змогла завадити проведенню тренінгу та гарному настрою учасників навіть дощова погода, яка внесла свої корективи в формат заходу. Так, основна його частина пройшла в приміщенні комплексу. Для проведення змагання двадцять учасників тренінгу були об’єднані в десять команд, які мали виконати творчі завдання з ґендерної тематики. Задля експериментального з’ясування переваг та недоліків суто чоловічої та суто жіночої точок зору було сформовано змішані команди. Студенти вирішували завдання, які визначали ерудицію, наявність ґендерних стереотипів та елементарні навички догляду за дитиною, в ролі якої була лялька. На щастя, наприкінці тренінгу погода дозволила таки реалізувати і спортивно-орієтаційну складову заходу – пари учасників змагалися на швидкість, долаючи прокладений маршрут в межах території бази. Тема рівності чоловіків і жінок не залишила студентів байдужими. Відповіді на запитання вражали різноманітністю думок, а дебати, проведені після спортивного орієнтування, – емоційністю. За підсумками змагань з’ясувалося, що секрет перемоги у об’єднанні можливостей чоловічого та жіночого, взаємодопомога заради кращого результату. Так, перемогу здобула команда СДПУ ім. А. С. Макаренка: Дзюба Олександр і Ткач Ольга, друге місце посіла команда УАБС: Бут Марина і Назаренко Олександр, а третє розділила змішана команда СумДУ і СДПУ ім. А. С. Макаренка: Давиденко Костя і Карпенко Яна. Тож, результат був передбачуваний - основний акцент у вирішенні будь-яких завдань доцільно ставити не на розподілі прав та обов’язків, а на взаємодопомозі. За словами однієї з організаторів спортивного орієнтування Юлії Савельєвої, розподіл обов’язків на «жіночі» і «чоловічі» один із найстійкіших ґендерних стереотипів, якого потрібно позбуватися. Готувати їжу і доглядати за дитиною повинна вміти не тільки жінка, а орієнтуватися на місцевості та знатися на техніці - не лише чоловік.

