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У Луцьку відбувся Міжнародний науково-практичний семінар «Майстерня гендерних практик» 

25-27 вересня у Луцьку викладачі двадцяти вищих навчальних закладів України та Польщі працювали над впровадженням гендерного компоненту у систему вищої освіти. Зустріч організована Всеукраїнською мережею осередків ґендерної освіти внз, Центром ґендерної освіти Луцького педагогічного коледжу та Фондом ім. Фрідріха Еберта в Україні.

Як зазначила керівниця Центру гендерної освіти при Луцькому педагогічному коледжі Галина Єрко, мета Міжнародного науково-практичного семінару – обмінятись досвідом успішних практик у вирішенні гендерної проблематики в освіті та науці України. 
За словами керівниці Координаційного центру гуманітарної політики Сумського державного університету Ніни Світайло, «в Україні створена і діє унікальна за своєю діяльністю структура – Всеукраїнська мережа осередків ґендерної освіти ВНЗ. Вона не формалізована настільки, як мережі міністерств, що дозволяє напрацьовувати спільні методики та видавати продукт, який потім можна впроваджувати у різних навчальних закладах».

Викладачка польського університету у Білостоці д-р Оксана Войтюк зауважила, що іноземні науковці давно пишуть дисертаційні роботи щодо гендерної проблематики. «У Польщі на відділенні післядипломної освіти є гендерні студії. При університетах є багато громадських організацій, які співпрацюють із різними іноземними фондами. Гендерну тематику в університетах запроваджують, якщо є відповідні фахівці. Вони вивчають гендерну ситуацію у Європі та країнах Скандинавії. Навчання гендерних курсів як підвищення кваліфікації платні, але слухачі готові їх оплачувати, бо це підвищує їх компетентність та конкурентність на ринку праці», – зазначила Оксана Войтюк.

Д-р політ. наук, експертка з гендерних питань Оксана Ярош ознайомила присутніх із досвідом Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки щодо введення  гендерної складової у навчально-виховний процес ВНЗ: «У СНУ імені Лесі Українки вже викладається п’ять навчальних дисциплін із гендерної тематики. Інші ВНЗ поки такого компоненту не мають, але таку можливість можуть отримати через новий закон «Про вищу освіту», запроваджену інституцію радника з гендерних питань Міністерства освіти та науки України, робочу групу з гендерних питань при МОН та ін.»

Тематика зустрічі охоплювала питання гендерного аудиту ВНЗ, методики впровадження гендерної рівності за допомогою інтерактивних методів у роботі осередків гендерної освіти,  використання інформаційно-комунікаційних технологій у роботі викладачів, подальшу просвітницьку, комунікаційну та наукову діяльність мережі.

 

