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У Кабінеті міністрів України схвалили концепцію програми гендерної рівності до 2016 року 
Кабінет Міністрів України в своєму розпорядженні від 21 листопада 2012 схвалив концепцію державної програми щодо забезпечення рівних прав та можливостей чоловіків та жінок на період аж до 2016 року. 

 За словами заступника міністра соціальної політики України В'ячеслава Коломійця, дана програма була розроблена відповідно до статті 11 Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків». 

 Метою даної концепції є впровадження гендерних підходів у всі сфери життєдіяльності українського суспільства. Зокрема, цей документ спрямований на здійснення деяких комплексних заходів на державному та регіональному рівнях для покращення нинішньої ситуації на ринку праці, на проведення спеціальної системної роботи щодо забезпечення гендерної рівності в країні, на подолання сформованих гендерних стереотипів, на проведення всеукраїнських просвітницьких кампаній з метою залучення засобів масової інформації, культурних і освітніх установ до виховання національної культури гендерної рівності. 

 Представники міністерства вважають, що таке забезпечення рівності чоловіків і жінок у всіх сферах життєдіяльності українського суспільства і держави є дуже важливою умовою для подальшої європейської інтеграції України, а також гарантією прав людини і подальшого утвердження демократії в усій країні. 

 Коломієць запевнив, що фактична нерівність чоловіків і жінок зараз викликає загострення різних політичних, соціальних, культурних і багатьох інших проблем в українському суспільстві. Проект даного розпорядження має бути представлений Кабінету міністрів у шестимісячний строк.

 Як раніше повідомлялося, Україна в цьому році виявилася на 64-му місці по так званих індексах рівноправності жінок, які були оприлюднені організацією «Social Watch». Всього ж у рейтингу було 154 країни. Очолює даний рейтинг Норвегія, замикають - Чад, Афганістан, Нігер і Ємен. 

 За матеріалами: korrespondent.net
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Кабінет міністрів України схвалив концепцію державної програми, покликаної забезпечити рівні права та можливості для жінок і чоловіків до 2016 року, передає прес-служба Кабміна.

Кабмін ухвалив програму своїм розпорядженням 21 листопада 2012 року. В уряді зазначають, що незважаючи на високий рівень зайнятості та освітньо-професійної підготовки жінок, вони мало представлені у сфері прийняття рішень, зокрема в політичному житті та на вищих щаблях державного управління. Унаслідок цього в Україні у чоловіків та жінок є значний розрив у рівні доходів.

У Кабміні вважають, що через «фактичну нерівність жінок і чоловіків» загострюються політичні, соціально-економічні, культурні та інші проблеми в суспільстві. Ухвалена урядом концепція покликана впроваджувати гендерні підходи в усі сфери життєдіяльності суспільства, зокрема, передбачає комплексні заходи на національному та регіональному рівнях щодо покращення ситуації у сфері праці, системну роботу для забезпечення гендерної рівності. Крім того, концепція покликана сприяти подоланню гендерних стереотипів, а також має на меті «просвітницькі кампанії з залученням ЗМІ, закладів культури та освіти до виховання культури гендерної рівності».

Уряд визначив Міністерство соціальної політики визначено державним замовником програми та зобов'язав його подати проект програми має в Кабмін за 6 місяців.

Джерело: РБК-Україна
В Азарова обіцяють зрівняти права чоловіків та жінок до 2016 року

У владі мало розумних жінок
Кабінет міністрів України схвалив концепцію Державної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2016 року.
Відповідну концепцію розробило Міністерство соціальної політики.

Метою схваленої кабміном концепції є впровадження гендерних підходів в усі галузі діяльності суспільства.

"Сьогодні високі рівні зайнятості та освітньо-професійної підготовки жінок супроводжуються їх незначним представництвом у галузі ухвалення рішень – в політичному житті, на вищих щаблях державного управління і, як наслідок, значним розривом у рівні доходів", - йдеться у Концепції.

Документ, як зазначено в його тексті, спрямований на вжиття комплексних заходів на національному та регіональному рівнях для поліпшення ситуації в галузі праці, проведення системної роботи для забезпечення гендерної рівності, подолання гендерних стереотипів.

Також долучитись до проведення просвітницьких кампаній на гендерну тематику повинні засоби масової інформації, заклади культури та освіти.

Державним замовником програми є Міністерство соціальної політики, а проект програми Кабінет міністрів очікує отримати для розгляду протягом шести місяців.
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