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04 грудня 2012 
ПРООН спільно з Секретаріатом Уповновноваженого ВРУ з прав людини здійснює заходи в рамках кампанії «16 днів активізму проти ґендерного насильства». 


29 листопада 2012 р. в рамках щорічної кампанії«16 днів проти насильства» відбувся круглий стіл «Розбудова системи протидії домашньому насильству», організований Програмою розвитку ООН в Україні спільно з Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

Під час заходу учасники обговорили питання законодавчого забезпечення запобігання домашньому насильству, інституціоналізації системи попередження домашнього насильства, проблеми інформування та громадських ініціатив.

Присутні наголосили, що діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування у напрямі попередження домашнього насильства потребує вдосконалення на всіх рівнях. 

У своїй вітальній промові т.в.о. Постійного представника ПРООН в Україні пані Рікарда Ріґер відзначила зусилля Секретаріату Уповноваженого ВРУ з прав людини у сфері протидії домашньому насильству: 

«Ми раді відзначити ті зобов'язання, які Секретаріат Уповноваженого з прав людини бере на себе з метою моніторингу стану дотримання прав людини у країні. Ми сподіваємося, цей моніторинг, який здійснюється Секретаріатом Уповноваженого у тісному співробітництві з організаціями громадянського суспільства сприятиме розбудові та покращенню національної системи протидії домашньому насильству.». 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини пані Валерія Лутковська наголосила на необхідності ратифікації Конвенції Ради Європи CETS #210: 

"Сподіваюся, що найближчим часом Україна ратифікує Конвенцію Ради Європи про запобігання та боротьбу з насильством щодо жінок та домашнім насильством. Ратифікація вимагатиме внесення величезної кількості змін до національного законодавства, тому ми дуже розраховуємо на розуміння парламентом цієї проблеми і відповідної роботи Верховної Ради». 

За підсумками роботи круглого столу будуть вироблені рекомендації центральним і місцевим органам виконавчої влади для більш ефективного запобігання домашньому насильству.

