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Шановні колеги!

Кафедра педагогіки Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «КНУ» і кафедра філософії випереджаючої освіти та управління інноваційною діяльністю ДОІППО запрошують до участі в обласному навчально-методичному семінарі «Ґендерне виховання в сучасній школі», який відбудеться 28 березня 2014 р. у м. Кривий Ріг за адресою: просп. Гагаріна, 54 (Криворізький педагогічний інститут).
До участі в роботі семінару насамперед запрошуємо тих співробітників Вашого навчального закладу, які брали участь у тренінгах, що були проведені в 2010-2011 рр. у Дніпропетровській області за підтримки ПРООН «Програма рівних можливостей та прав жінок в Україні». Вважаємо, що вже час поділитися здобутим досвідом та методичними знахідками щодо впровадження ідей ґендерної рівності в освітньо-виховний процес загальноосвітньої школи. І головне – обговорити питання, які залишаються дискусійними.

Під час роботи семінару плануємо проведення презентації методичного посібника «В поисках гендерного воспитания», виданого Ґендерним інформаціно-аналітичним центром «Крона» (м. Харків) за підтримки фонду імені Гайнріха Бьолля в Україні у 2013 р. Презентацію посібника проведуть його автори – О. Малахова та О. Марущенко.

Основні напрями роботи семінару:
1. Ґендерне виховання учнівської молоді: здобутий досвід та невирішені проблеми.

2. Можливості розвитку ґендерного орієнтованого навчання та виховання.

У процесі роботи семінару планується проведення майстер-класів.
Для участі в семінарі до 30 січня 2014 р. необхідно:

1. Надіслати на електронну адресу k_pedagogy@kdpu.edu.ua або передати в оргкомітет особисто:
· заявку для участі в семінарі (бланк заявки додається);
· тези доповіді у вигляді комп’ютерного файлу, оформлені відповідно до вимог. 
2. Надіслати на поштову адресу уповноваженого представника або передати в оргкомітет особисто: грошовий організаційний внесок у розмірі 100 грн. та скановану копію або оригінал квитанції у разі грошового переказу.
Збірник матеріалів семінару буде опубліковано до початку роботи семінару. 
Отримати авторський примірник можна під час проведення семінару або на кафедрі педагогіки після його завершення.
Шановні учасники конференції! Звертаємо Вашу увагу, що за кожен додатковий примірник збірника матеріалів слід сплатити 50 грн.
Доповіді мають бути оформленні у вигляді тез, обсягом до трьох повних сторінок на диску RW в редакції Word (версія від 7.0) для Windows разом із двома примірниками тексту (папір формату А4).
Відцентрована назва публікації друкується великими літерами, після неї – прізвище та ініціали автора, нижче курсивом – місце роботи. Основний текст друкується через 1,5 інтервал, без переносів. Розмір шрифту 14 у Times New Roman. Поля: ліворуч, вгорі та внизу – 2,5 см., праворуч – 1см. Ключові слова оформлювати українською, англійською та російською мовами. 

Оплату публікації можна здійснити поштовим переказом на ім’я Волощук Ілони Аркадіївни, проспект Гагаріна, 54, м. Кривий Ріг, 50086.
Разом із вказаними матеріалами просимо надіслати конверт із заповненою адресою.

До уваги авторів та авторок! Матеріали учасниць та учасників не рецензуються і не повертаються.
Зразок оформлення заявки:
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Зразок оформлення тез:
	«ҐЕНДЕРНА СЛІПОТА» ЯК ІНСТИТУЦІОНАЛЬНА ПАСТКА 

ДЛЯ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ ҐЕНДЕРНОЇ ОСВІТИ

Дороніна Т.О. 
Кафедра педагогіки, КПІ ДВНЗ «КНУ»

Реформування вітчизняної системи освіти, що розпочалося ще наприкінці ХХ століття, і сьогодні не може вважатися остаточно завершеним. Попри те, що за словами сучасних науковців «зростає розуміння освіти як найважливішого фактора економічного зростання» [3, с. 3], більш ніж 20 років освітяни продовжують шукати ефективні шляхи, визначати методологічні засади та стратегії розвитку сучасної освіти в Україні.
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Адреса оргкомітету:
Криворізький педагогічний інститут

ДВНЗ «Криворізький національний університет»,

Кафедра педагогіки, проспект Гагаріна, 54, м. Кривий Ріг, 50086

Контактні телефони: (0564) 71-59-52; (096) 055-37-57
k_pedagogy@kdpu.edu.ua 
Організатори щиро бажають усім майбутнім учасникам творчого натхнення, цікавих зустрічей та корисного спілкування!
