З нагоди першої річниці діяльності Ґендерного центру ректор Донбаського державного педагогічного університету, доктор педагогічних наук, професор С.О. Омельченко вручила Подяки за активну участь та допомогу з організації інформаційно-просвітницької роботи задля розпов-сюдження ідей ґендерної рівності:
першому проректору, кандидату педагогічних наук, доценту О.Г. Набоці;

декану факультету економіки та управління, доценту кафедри обліку та аудиту, кандидату економічних наук, доценту Л.В. Гончар;

адміністратору сайту університету, старшому викладачу Ю.М. Гриценку;

адміністратору сайту університету, аспіранту П.В. Кулішу;

волонтеру Ґендерного центру університету, аспірантці К.Г. Левіній;
заступнику директора Міжвузівського інформаційно-методичного центру ґендерної освіти ВНЗ І–ІІ рівнів акредитації Слобожанського регіону, старшому викладачу кафедри соціальної педагогіки Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради Ю.В. Дьоміній;

волонтеру Міжвузівського інформаційно-методичного центру ґендерної освіти ВНЗ І–ІІ рівнів акредитації Слобожанського регіону, студентці групи 211сп факультету педагогічної освіти Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради А. Остапенко.

