
ІНФОРМАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ

        Всесвітня Кампанія «16 днів проти насильства» ініційована у 1991 році Центром жіночого Глобального Лідерства. Дати початку та завершення Кампанії вибрані не випадково. Вони створюють символічний ланцюжок, поєднуючи заходи проти насильства стосовно жінок та дії щодо захисту прав людини, підкреслюючи, що будь-які прояви насильства, незалежно від її статі, є порушенням прав людини. Цьогорічна Всесвітня кампанія проходить під гаслом: «Від миру вдома до миру в усьому світі!»

Шістнадцятиденний період Кампанії охоплює наступні важливі дати:

25 листопада

Міжнародний день боротьби з насильством щодо жінок

1 грудня

Всесвітній  день боротьби зі СНІДом
2 грудня

Міжнародний день боротьби з рабством 
3 грудня

Міжнародний день людей з обмеженими фізичними можливостями

5 грудня

Міжнародний день волонтера

6 грудня

Вшанування пам’яті студенток, розстріляних у Монреалі

9 грудня 

Міжнародний день боротьби з корупцією

10 грудня 

Міжнародний день прав людини 

Основними завданнями Акції є:

· привернення уваги громадськості до актуальних для українського суспільства проблем подолання насильства в сім’ї, протидії торгівлі людьми та жорстокого поводження з дітьми, гендерного насильства та забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків;
· активізація партнерства органів державної влади, громадських організацій та всіх соціальних інституцій у проблемі насильства в сім’ї та захисті прав жінок в Україні;
· проведення інформаційних кампаній з метою підвищення обізнаності населення з питань попередження насильства в сім’ї, жорстокого поводження з дітьми, формування свідомості всіх верств населення щодо нетерпимого ставлення до насильства;
· сприяння утвердженню ненасильницької ідеології в українському суспільстві.
         Під час Акції можуть проводитись навчальні семінари, конференції. засідання «круглих столів» за участі представників органів та служб, установ, організацій, ЗМІ, діяльність яких спрямована на запобігання насильству в сім’ї з метою розроблення механізму взаємодії; Уроки протидії насильству в сім’ї в загальноосвітніх навчальних закладах, вуличні акції, автопробіги, опитування, конкурси малюнків, тренінги, бесіди, виставки тощо.
        Рекомендується на період проведення Акції на сайтах органів виконавчої влади, місцевого смоврядування розміщувати інформацію про хід проведення Акції, фото, телефони «гарячих ліній», результати проведення Акції.

Інформаційні матеріали можна знайти за посиланнями:
·  www.la-strada.org.ua
·  www.ostanovimnasilie.org.ua
· www.projectkesher.ru
· www.rozrada.kiev.ua
· www.network.org.ua 

· www.helpme.com.ua
· women-union.org.ua
· www.vsirivni.com.ua
Де можна отримати допомогу та додаткову інформацію:
       -  Національна «гаряча лінія» з питань запобігання насильству та захисту прав дітей  0-800- 500-335 або 386 (безкоштовно для абонентів МТС, Київстар, Лайф, Білайн)
       - Національна «гаряча лінія»  для допомоги постраждалим від торгівлі людьми 0-800-500-225
        -  Національна «гаряча лінія»з питань протидії торгівлі людьми та консультування мігрантів 0-800-505-501 або 527 (безкоштовно для абонентів МТС, Київстар, Лайф, Білайн)

        - регіональна  консультативна телефонна «гаряча лінія» із запобігання та протидії домашньому насильству (057) 705-12-66 
       - регіональна консультативна телефонна «гаряча лінія» з попередження торгівлі людьми (057) 714-38-50
Насильство це злочин. Захистіть себе та близьких!

Мовчання означає співучасть.


