Донбаський державний педагогічний університет підписав Угоду про науково-освітнє співробітництво з Сумським державним університетом задля реалізації проекту «Рівні можливості для здобуття професії молодими матерями-студентками у вищих навчальних закладах».

Проект реалізується за фінансової підтримки Європейської Комісії та під егідою Міністерства освіти, науки, молоді та спорту України, Міністерства соціальної політики України.

Згідно з затвердженим планом проект складається з трьох етапів.

I етап (2013-й рік). Дослідницький – розбудова дослідницького майданчика «Заклад, дружній до сім’ї» на базі Сумського державного університету, моніторинг та аналіз результатів ініціативи. Дослідження виконується Сумським державним університетом.
Наприкінці 2013-ого року відбудеться одноденна всеукраїнська конференція з презентацією результатів дослідження та ініціативи представникам університетів-партнерів з 27 регіонів України (місце проведення – місто Суми). 
II етап (2014–2015 роки). Тренінговий – проведення командою тренерів СумДУ 2-денного тренінгу для університетів-партнерів (по одному в кожному регіоні). Тренінг відбуватиметься безпосередньо на базі університету-партнера. 
III етап (кінець 2015 року). Підсумковий – проведення одноденної всеукраїнської звітної конференції проекту за участю університетів-партнерів, Міністерства освіти, науки, молоді та спорту України, Міністерства соціальної політики України. На конференції Сумський державний університет та університети-партнери будуть презентувати власні напрацювання у втіленні гендерно-чутливих ініціатив в своїх ВНЗ та створенні можливостей для здобуття професії молодими матерями-студентками. Місце проведення конференції – місто Київ. 
Першим кроком спільної діяльності Донбаського державного педагогічного університету  з Сумським державним університетом у рамках Угоди про науково-освітнє співробітництво задля реалізації проекту «Рівні можливості для здобуття професії молодими матерями-студентками у вищих навчальних закладах» стане розміщення банеру проекту на сайті нашого університету.

Приєднуйтесь до реалізації заходів у рамках проекту!

Чекаємо на Ваші пропозиції!

Директор Ґендерного центру Донбаського 

державного педагогічного університету, 

доктор економічних наук, професор, 

академік Академії економічних наук України

         

Н.Й. Коніщева
PAGE  

