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 Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України 

Ігор Калєтнік: В українському суспільстві сьогодні все ще існують гендерні стереотипи щодо місця і ролі жінок

  

В нашій країні проблему дотримання рівності прав жінок та чоловіків можна розділити на кілька напрямків. Перший - це можливість працевлаштування для жінок та рівень заробітних плат. Другий - це представництво жінок в органах державної влади та політиці. Третій, та один з найбільш болючих - факти проявів домашнього насильства по відношенню до жінок.
Про це під час відкриття парламентських слухань на тему «Забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Проблеми і дієві механізми їх вирішення» заявив Перший заступник Голови Верховної Ради Ігор Калєтнік.
 За його словами, в деяких галузях економіки рівень оплати праці жінок та чоловіків відрізняється в 2 рази і більше.
«Наприклад, середня зарплата жінок, зайнятих у сфері діяльності пошти та зв’язку, становить близько 2300 гривень, чоловіків у цій самій сфері - 3900 гривень на місяць», - зазначив Перший заступник Голови парламенту.
Він додав, що "в українському суспільстві сьогодні все ще наявні гендерні стереотипи щодо місця і ролі жінок". "Дуже часто бракує умов для належного гармонійного поєднання сімейних і професійних обов’язків. Жінці частіше за чоловіка доводиться обирати між родиною та роботою, між вихованням дітей та побудовою кар’єри", - сказав Ігор Калєтнік.
Також він заявив, що найбільша чисельність жінок, які обіймають керівні посади в органах державної влади, представлена на місцевому рівні.
«Серед депутатів обласних рад 12% жінок, районних рад - 23%, міських рад - 28% і сільських та селищних рад - близько 50%», - додав Перший заступник Голови парламенту.
Він також зазначив, що за даними Національного агентства України з питань державної служби, жінки становлять понад 78% від загальної кількості державних службовців.
«Однак чисельна перевага жінок на державній службі формується в основному за рахунок посадовців нижчих управлінських рівнів: із просуванням на посади вищого рівня їхня частка значно зменшується», - сказав Ігор Калєтнік. Він також додав, що «реальним виміром удосконалення законодавства у сфері гендерної рівності в Україні має стати збільшення участі жінок у суспільно-політичному житті країни, їх представництва у бізнесі та органах державної влади всіх рівнів».
Третьою і найбільш болючою проблемою дотримання рівності прав жінок і чоловіків І.Калєтнік назвав прояви домашнього насильства по відношенню до жінок. «Щогодини в Україні мінімум 15 жінок стають жертвами домашнього насильства. І це при тому, що насильство в сім’ї є прихованим правопорушенням, й існуюча статистика не відображує його реальних масштабів. Суспільство потерпає від жорстокості, але побороти її допоможуть не лише посилення покарання, а й профілактика, зміна ставлення суспільства до питання рівності», - підсумував Ігор Калєтнік.
