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ГО «Центр Європейської Співпраці»:
Адреса: м. Донецьк, пр-т Ленінський 2в, офіс 3-в

Телефони:+38 (050) 564-56-21, (099) 931-79-06, (099) 028-89-99

E-mail: centerukraine@gmail.com
Про нас

Громадська неприбуткова організація Центр Європейської Співпраці є інформаційно-методичним ресурсним центром для широкого кола молоді, викладачів різних освітніх закладів, лідерів громадських організацій та інших структур Донецької області. 
У Центрі працюють фахівці в області освіти, права і міжнародного співробітництва.

Бачення організації: Ми бачимо молодь з активною громадянською позицією, освічених, всебічно розвинених, вільних від стереотипів, расових упереджень, толерантних, які знають свої права і вміють їх відстоювати, впливають на становлення розвитку громадянського суспільства в Україні, мають і реалізують право голосу для ухвалення рішень в державі та поділяють і розуміють загальнолюдські цінності.

Місія: 
Приймати безпосередню участь у становленні громадянського суспільства шляхом формування нового покоління соціально активної молоді та створення умов для її самореалізації.

Пріоритети: 
- Розвивати міжнародне співробітництво з країнами Європейського Союзу;
- Сприяти правовій освіті молоді, отриманню знань про права та їх захист;
- Надавати можливості неформальної освіти: тренінги, майстер класи, конкурси, освітні проекти;
- Забезпечувати умови для вивчення іноземних мов і культур інших країн: міжкультурні обміни, волонтерські проекти.
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Наші проекти та заходи 

Освітня акція «Права дітей - дітям»
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1 червня до Міжнародного дня захисту дітей громадська неприбуткова організація «Центр європейської співпраці» ініціювала освітню акцію «Права дітей - дітям» для учнів школи № 45 м. Донецька.

Цей захід проходив у форматі квесту, метою якого було дати базові правові знання учням 5-8-х класів та привернути увагу дорослого населення Донецька до проблем порушення прав дитини. Беручи участь у квесті діти виконували різноманітні завдання, такі як ребуси, юридичні рівняння, відповідали на запитання вікторини, складали пазли.

Учні старших класів взяли участь у заході в якості волонтерів, які допомагали організаторам на всіх етапах підготовки й самого змагання.

За підсумками квесту всі учасники та волонтери отримали 

Детальніше... 
Залучення молоді до покращення роботи механізмів демократії в Україні
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Донор: Посольство Королівства Нідерландів в Україні

Час реалізації: грудень 2010- вереснь 2011 

Регіон поширення: Донецька область

Ми довгий час намагаємося побудувати демократичне громадянське суспільство, але міжнародні правозахисні організації все частіше відмічають серйозні порушення прав людини в Україні. Проблема пасивності та низького рівня освіти з прав людини, звичайно, актуальна й для Донецького регіону, який є однією з самих густонаселених територій України. З одного боку кількість існуючих правозахисних організацій регіону дуже незначна, з іншого боку більшість населення регіону майже не компетентна у правових питаннях, громадяни не можуть 

Детальніше... 
Міжнародний тренінг «Пролийте світло на права людини»
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Донор: Молодіжна Рада Європи

Час реалізації: Жовтень 2010

Регіон поширення: Румунії, Німеччини, Молдови, Росії, Польщі, України

23-27 жовтня у Донецьку відбувся міжнародний тренінг з прав людини «Пролийте світло на права людини», за фінансової підтримки Європейського Молодіжного Фонду Ради Європи.

Учасники тренінгу, 15 молодих людей із різних країн, познайомилися з Загальною декларацією прав людини та іншими міжнародними нормативно-правовими актами, оволоділи основними навичками тренерської діяльності та методами, як ефективно передавати набуті знання іншим 

Детальніше... 
Благодійний аукціон «Знайомся! Зустрічайся! Допомагай!»
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Громадська організація «Центр європейської співпраці» за підтримки партнерів провела благодійний аукціон в поміч дітям хворим на ДЦП.

Заклад, якому ми допомогли: школа-інтернат для дітей хворих на ДЦП №5 м.Донецьк, вул..Лісна, 1. Сторінка проекту у соціальній мережі: http://vkontakte.ru/club15197413
Спільними зусиллями в ході благодійного аукціону ми зібрали 5808 грн. З них 5743грн. були витрачені на покупку подарунків вихованцям будинку-інтернату №5 для дітей, хворих на ДЦП. 65 грн. було витрачено на транспортні витрати. Всі документи, що підтверджують купівлю, ви знайдете в альбомі «ЗВІТ», також у цьому альбомі ви знайдете акт прийому - передачі з повним переліком переданих будинку-інтернату подарунків. 

Навчальний курс «Бідність не є ваша доля" 

23 серпня 2012 
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Навчальний курс «Бідність не є ваша доля" відбувся в Мерсині, Туреччина (7-14 серпня 2012). Цей захід був організований турецькою організацією «Соціальний розвиток та освіта» у партнерстві з ГО «Центр європейської співпраці» в рамках програми ЄС «Молодь в дії».

Під час одного спекотного тижня учасники з 12 країн Європи і Середземномор'я мали можливість обговорити Права Людини , соціальне відторгнення та нерівність для того, щоб задуматися над цими проблемами з точки зору прав людини. Всі учасники проекту старанно працювали, щоб знайти творчі рішення боротьби з цією проблемою та реалізувати їх.

Детальніше... 
Европа у Новосибірську 

23 квітня 2012 
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Новосибирськ – це де? – спитаєте ви. Я, Анна, та Анатолій знаємо не тільки відповідь на це питання та можмо ще багато розповісти про це місто та людей, що живуть у ньому. Якщо дуже стисло – Новосибірьск знаходиться у Росії, місто дуже схоже на наше архітектурою, менталітетом, проте є багато відмінностей, нашкталт дуже широких доріг та метро...

Що ж ми там робили, у тому далекому та загадковому Новосибірську?
Відповідаємо: приймали активну участь у міжнародному тренінгу на тему проблеми безробіття молоді. Крім нас у Сибір приїхали активісти з Турції, Румунії, Швеція, Бельгії, Венгрії та Росії.

Несподіванкою для нас була і команда професійних тренерів – Тоні Виера і Рональда Кеермаекерса. Кожен день роботи був наче маленьке свято, ми навчалися у спілкуванні один з одним, ділилися проблемами та досвідом роботи з молоддю кожної країни... 

Детальніше... 
Логотип прав людини 

02 березня 2012 
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Коротка інформація "Логотип прав людини"
Відтепер права людини матимуть власний символ!

23.09.2011 у Нью-Йорку було урочисто відкрито універсальний логотип прав людини. З понад 15 300 пропозицій міжнародне жюрі, до складу якого входили лауреати Нобелівської премії та активісти боротьби за права людини (зокрема, Аун Сан Су Чжи, Ай Вейвей, Мухаммад Юнус, Михайло Горбачов, Джиммі Картер) спільно з Інтернет-спільнотою вибрало логотип-переможець. Автор переможного проекту – Предраґ Штакіч із Сербії: логотип представляє собою поєднання силуетів руки і птаха. Віднині логотип безкоштовно доступний кожному як продукт "відкритого джерела" („open source“) за адресою www.humanrightslogo.net.

Детальніше... 
Міжнародний тренінг «Робота з конфліктами» в Іспанії 

20 листопада 2011 
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О, Іспанія ... Ти, дорогий читач, можеш слухати натхненні розповіді людей, що побували там, розглядати фотографії пам'яток Барселони або пейзажів середземноморського узбережжя, але, як говориться «Краще один раз побачити, ніж сто разів почути». І це абсолютно вірно.

Я ставилася дуже спокійно до емоцій моїх друзів, які повернулися з Іспанії. Так, згодна, там добре, цікаві зустрічі і люди, хотілося б відвідати цю країну, може коли-небудь...
І ось, мені видався випадок взяти участь у молодіжному заході в листопаді 2011 року. Партнерська організація «Барселона волунтарія» в черговий раз запросила представника нашої організації на тренінг, присвячений вирішенню конфліктів. Повинна відзначити, що ця тема дуже актуальна в наш час, непорозуміння, конфлікти, сварки присутні в як особистому житті так і в суспільстві в цілому. Що є природою конфлікту? Чому вони виникають «на рівному місці»? Як же їх уникнути? Ось про це 

Останнє оновлення на Неділя, 29 липня 2012, 19:51

Детальніше... 
Міграція та молодіжна мобільність 

15 листопада 2011 
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Наприкінці вересня 2011р. в м. Кабулетті, Грузія активісти організації «Центр європейської співпраці» Мирослава Балабай, Наталія Февралева і Валерія Шеріна взяли участь у міжнародному тренінгу в рамках програми ЄС "Молодь в дії на тему «Міграція і молодіжна мобільність».
32 представники організацій з Великобританії, Естонії, Словаччини, Італії, Франції, Азербайджану, Грузії, Молдови та Україні обговорювали питання південно-північної і східно-західної міграції, європейські програми мобільності, а також підвищення поінформованості про проблеми міжнародної міграції та ролі молоді в ній.

Учасниця тренінгу Мирослава пише:
Слід зазначити, що тренінг був проведений на дуже високому рівні із залученням тренерів з Великобританії та Грузії. Коли ми вперше ознайомилися з програмою тренінгу, ми були перелякані кількістю заходів, навантаженням, яке передбачалося для 

Останнє оновлення на Вівторок, 08 травня 2012, 19:25

Детальніше... 
Більше статтей...

1. Педагоги мають знати, як правам навчати 

2. Завдяки цьому проекту, я знайшла те, що шукала. 

3. Міжкультурний молодіжний обмін kreAKTIV 

4. Міжнародний тренінг у Словаччині 

http://www.center-ukraine.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=58&Itemid=41&lang=uk

Курси іноземних мов

Центр забезпечує умови для вивчення іноземних мов і культур інших країн.

Клуб англійської мови
Відправною точкою для кожного у кар'єрі, навчанні, спілкуванні і подорожах є Клуб з вивчення англійської мови. Спілкування організовують іноземні та місцеві волонтери. Кожен, хто хоче зустріти нових друзів, покращити англійську мову та висловити свою думку стосовно актуальних для молоді тем, запрошується. 

Тренінги
Експерти та тренери Центру з досвідом роботи у міжнародних проектах і програмах проводять тренінги організаційного та особистісного розвитку, фасилітацію конференцій, організацію освітніх та інформаційних заходів.

Ми пропонуємо:
- Тренінги по законодавству;
- Тренінги по розробці, управлінню проектами и підготовці проектної звітності;
- Лідерство та робота у команді;
- Управління конфліктами;
- Ефективний тайм-менеджмент;
- Комунікації;
- Як розвинути у собі креативність;
- Розробка та управління волонтерськими програмами;
- Залучення до співпраці іноземних волонтерів;
- Успішна самопрезентація – перший крок до успіху;

* Тренінги розробляються індивідуально в залежності від потреб Замовника.
** Тренінги проводяться, на російській, українській та англійській мовах, за бажанням Замовника.

