Звіт профспілки

1. Діяльність Донецького обласного комітету Профспілки працівників освіти і науки України в 2013 році
Протягом року значну увагу обком профспілки приділяв розв’язанню проблемних питань щодо оплати роботи працівників галузі, що виникли з початку 2013 року.

Кабінетом Міністрів України вчасно не було підготовлено постанову, яка б визначала рівень оплати роботи працівників бюджетної сфери, як того вимагає Закон України «Про державний бюджет України на 2013 рік». Поданий на узгодження до Федерації Профспілок України проект постанови Кабміну про підвищення тарифних ставок й окладів працівників бюджетної сфери, грубо порушував умови Генеральної Угоди й був відхилений профспілковою стороною. Міністерство фінансів направило на місця лист із вимогою проводити оплату праці за рівнем грудня 2012 року, що привело до втримування в працівників із заробітної плати різниці між новою мінімальною зарплатою та чинною в грудні 2012 р.

Донецький обласний комітет профспілки не міг погодитися з такою ситуацією, тому було проведено позачергове засідання президії обкому профспілки, на якому прийняте звернення до Президента України, Пленуму ЦК Профспілки. Позачергова Президія ЦК Профспілки підтримала ці дії й також прийняла звернення до Президента України, Прем'єр-Міністра України з вимогою негайно прийняти постанову Кабінету Міністрів України, що визначала б оплату роботи працівників галузі й дотримання Закону України «Про оплату праці», норм Генеральної Угоди, а також введення нових тарифних розрядів (ставок заробітної плати) із 1 січня 2013 року.

Голова обкому профспілки А.С. Горшкова з названою проблемою виступила під час роботи круглого стола, організованого Комітетом Верховної Ради України з питань освіти і науки.

Усі міські, районні організації області, низка первинних профспілкових організацій направили свої листи, телеграми Президентові України, у Кабінет Міністрів України.

Центральні комітети Профспілок працівників бюджетної сфери запропонували внести до порядку денного засідання Президії Федерації Профспілок України 29.03.13 питання про входження в колективну трудову суперечку з Кабінетом Міністрів України у зв'язку з порушенням норм Генеральної Угоди.

У результаті, 27 березня 2013 року Кабінет Міністрів України прийняв Постанову №197 «Про підвищення оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери». Отже, удалося домогтися того, що тарифні ставки й оклади було введено з 1 січня 2013 року, а не з 1 квітня, як планував Кабмін.

Складною була ситуація в червні поточного року у ВНЗ області. З вини казначейств працівники не змогли вчасно отримати заробітну плату й відпускні. Тільки після спільного втручання облдержадміністрації та обкому профспілки вдалося «розморозити» завислі на рахунках казначейства кошти.

Серйозну стурбованість у вишах області викликав пункт 39.2 «Національного плану дій на 2013 рік щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», яким передбачалося збільшення показника кількості студентів на одного викладача до 18 осіб.

Наслідки можливого впровадження таких нормативів розглянула Рада голів профкомів вишів III-IV рівнів акредитації, засідання якої проходило в нашому університеті, за ініціативи Ради, президія обкому профспілки підготував листа, у якому було викладено перерахування усіх негативних процесів, до яких приведе зміна цього показника, й направила Президентові України, Комітету Верховної Ради України з питань освіти і науки, Міністерству освіти і науки України, Центральному комітету Профспілки працівників освіти і науки України.

З огляду на пропозиції Донецького обкому профспілки, Пленум ЦК Профспілки направив звернення Президентові України. Питання виконання п.39.2 розглядалося під час роботи круглого стола «Розвиток вищої школи в контексті інтеграції вищої освіти України до Європейського освітнього простору» на якому виступив голова ЦК Профспілки Труханів Георгій Федорович, окресливши позицію профспілок  про недопустимість збільшення названого показника, бо це не поліпшить якість навчання, але призведе до значної втрати досвідчених викладачів й інтенсифікації праці. Це ж питання розглядалося й на засіданні круглого стола в Комітеті Верховної Ради з питань освіти і науки. Від Донецької обласної організації профспілки на засіданні комітету виступив А.І. Панасенко— голова первинної профспілкової організації працівників Донецького національного технічного університету, взяв участь в роботі В.І. Подмарков — голова первинної профспілкової організації працівників Донецького національного університету.

Для розгляду й рішення проблемних питань захисту трудових прав і соціально-економічних інтересів працівників у першому півріччі спрямовано більше 80 листів, звернень, телеграм. 

Незважаючи на те, що за період з листопада 2010 року мінімальна заробітна плата виросла на 24%, а розмір першого тарифного розряду й посадові оклади працівників освіти – на 42 %, ще й дотепер не виконується ст. 6 Закону України «Про оплату праці». Розмір першого тарифного розряду значно нижче мінімальної заробітної плати. Ця ситуація погіршилася у зв'язку з підвищенням із 1 грудня 2013 року розміру мінімальної заробітної плати до 1218 грн., що призвело до збільшення розриву між мінімальною заробітною платою й розміром посадового окладу працівника I тарифного розряду ЄТС із 295 грн. до 366 грн. Тому XI Пленум Донецького обкому профспілки працівників освіти затвердив текст і направив звернення Прем'єр ‑ Міністрові України М. Я. Азарову з вимогою негайного прийняття Постанови Кабінету Міністрів України по збільшенню розміру посадового окладу працівника першого тарифного розряду ЄТС. Пленум Центрального Комітету профспілки працівників освіти й науки 28.11.2013 року прийняв постанову, у якій відзначив: «У випадку неприйняття Кабінетом Міністрів України рішення про підвищення з 1 грудня 2013 року розміру посадового окладу працівника I тарифного розряду Єдиної тарифної сітки звернутися до Федерації профспілок України із пропозиціями почати процедуру входження в колективну трудову суперечку з Кабінетом Міністрів України й уживати незаборонені законодавством дії, зокрема й акції протесту».
На основі аналізу наданих міськими, районними, вишівськими організаціями профспілки даних з проблемних питаннях, що постали в установах освіти було підготовлено й спрямовано листи:

- до Кабінету Міністрів України, Донецької обласної державної адміністрації, Відділення Національної служби посередництва й примирення при Президенті України в Донецькій області, Центрального комітету профспілки працівників освіти й науки України у зв'язку з несвоєчасними перерахуваннями Головним управлінням державної казначейської служби України, коштів по платіжних дорученнях для виплати заробітної плати працівникам вищих навчальних закладів. 

Результат: удалося домогтися погашення заборгованості з заробітної плати, інших платежів ситуація залишається складною;

- до Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, виконавчої Дирекції Фонду в Донецькій області щодо заборгованості по виплатах допомоги з вагітності й родів і по оплаті лікарняних у містах, районах, вишах області. 

Результат: заборгованість по виплатах допомоги з вагітності й родів у листопаді 2013 року було ліквідовано, частково закриті витрати по оплаті лікарняних аркушів. 
ЗВІТ

про роботу профспілкового комітету Первинної профспілкової організації працівників Донбаського державного педагогічного університету Профспілки працівників освіти і науки України за 2013 рік

1. Внутрішньоспілкова та організаційна робота. 

У 2013 році було проведено дві профспілкові конференції. Перша з них — 19 лютого, порядок денний:
	1.
	Звіт про роботу профспілкового комітету ППО працівників СДПУ у 2012 році

	2.
	Звіт ревізійної комісії за 2012 рік.

	3.
	Затвердження кошторису ППО працівників ДДПУ на 2013 рік


Друга — 26 вересня, на порядку денному стояли питання змін і доповнень до «Положення про ППО працівників ДДПУ» а також вшанування профспілкового активу нашого університету з нагоди 70-річного ювілею з дня возз’єднання Донецької обласної організації профспілки працівників освіти і науки України.

У червні проведено семінар для профгрупоргів, під час якого висвітлювалися такі питання: дії профспілки працівників освіти і науки України щодо пункту 39.2. Програми економічних реформ на 2010 - 2014 роки, літнє оздоровлення членів профспілки та їхніх сімей, а також відбулася бесіда в форматі «питання-відповідь» із ректоратом університету.
У 2013 році підготовлено та проведено 11 засідань профспілкового комітету. 
У квітні на базі ППО працівників ДДПУ відбулася Рада голів ППО ВНЗ III – IV рівнів акредитації, тема засідання: «Про роботу профкому Первинної профспілкової організації працівників ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» і правового захисту членів профспілки й реалізації прав контролю за дотриманням адміністрацією вишу законодавства про працю». 

2. Захист трудових, соціально-економічних прав та інтересів працівників. 

Опрацьовано зміни та доповнення до Колективного договору Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет» на 2012 — 2017 роки, затверджені на конференціях трудового колективу ДДПУ (протоколи № 3 від 19.02.2013 р. і № 4 від 27.06.2013 р.).
Профспілковим комітетом протягом звітного періоду направлено листи та звернення:

· до Президента України щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» (пункт 39.2);

із приводу затримок виплат заробітної плати:
· народному депутату України О.М. Азарову 
· губернатору Донецької області А.В. Шишацькому;

· начальнику Головного управління казначейської служби України в Донецькій області;

· голові Донецького обласного комітету Профспілки працівників освіти і науки України А.С. Горшковій.
з інших питань:

· заступнику Слов’янського міського голови О.В. Титяніну з питання проходження обов’язкових періодичних медичних оглядів окремими категоріями працівників університету;

· заступнику Слов’янського міського голови О.В. Титяніну щодо маршрутів руху міських автобусів (згідно з заявою колективу факультету ПВПК);
· начальнику Слов’янського міськрайонного Управління внутрішніх справ в Донецькій області О.В. Мельковському щодо заяви члена профспілки (непрацюючого пенсіонера) про адміністративні правопорушення.

 3. Соціальна діяльність. 

· Матеріальну допомогу отримали 85 членів нашої профспілкової організації на загальну суму 35 581 грн. Виділялись кошти на придбання вінків для поховання працівників університету та непрацюючих пенсіонерів (одиноких). 
· Згідно з заявкою Ради ветеранів здійснено річну передплату газети «Ветеран України» у кількості 30 екземплярів.

Оздоровлення працівників та членів їх сімей: 

· відпочинок у СОТ «Буревісник» — 37 осіб;

· оздоровлено 16 дітей у дитячих оздоровчих закладах (профком витратив на здешевшення путівок 6060 грн.);

· працівники університету отримали 23 санаторно-курортні путівки, серед яких 5 путівок для оздоровлення дитини в супроводі дорослого.

 4. Культурно-масова робота (витрачено 43 702 грн.).
· У квітні на базі ДДПУ відбувся 2-й етап обласного фестивалю самодіяльних художніх колективів профспілкових організацій закладів освіти і науки України, у якому взяли участь та вибороли почесні звання лауреатів творчі колективи викладачів й студентів нашого університету. ППО працівників ДДПУ було нагороджено «Почесною грамотою» Донецького обласного комітету за організацію цього заходу.

· Профком традиційно брав участь в організації концертів та святкових заходів до Міжнародного жіночого дня 8 Березня, Дня Перемоги, 9 Травня, Дня працівників освіти, Нового року. Було придбано квіти для привітання працівників університету, ветеранів. 

· Здійснено екскурсію до м. Донецьк (батьки та діти) до ботанічного саду, цифрового планетарію, дитячої залізниці — загалом 138 осіб.

· До новорічних свят підготовлено подарунки (набори цукерок) дітям працівників (до 14 років включно) та організовано новорічний ранок, на якому діти отримали подарунки (іграшки), загалом витрачено близько 30 000 грн.

 5. Спортивно-масова робота (витрачено 12 180 грн.).
· В університеті працюють групи з аеробіки, атлетизму, волейболу. Частково здешевлюється оплата доріжки в міському басейні.

 6. Охорона праці.

· Проведено огляд-конкурс стану й умов охорони праці в ДДПУ, при цьому виявлено порушень вимог законодавства про охорону праці — 4, із них 3 усунуто.
· Проведено перевірку пунктів громадського харчування університету. 

· Проведено перевірку готовності навчальних корпусів університету до нового навчального року.
· Голова профкому брав участь у роботі комісії з розслідування нещасного випадку, який стався в університеті. 
7. Інформаційна робота.

· На офіційному сайті університету розміщено сторінку «Профспілка», на якій розміщено інформацію щодо складу профспілкового комітету, зразки заяв, нормативно-правові документи та інше.

· Актуальна інформація розміщувалася на профспілкових стендах кожного факультету, доводилася до відома на оперативних нарадах, телефонним зв’язком. 

· Голова інформаційної комісії профкому Колган О.В. виборола звання лауреата літературного конкурсу, який проводив Донецький обласний комітет профспілки працівників освіти і науки України.

· Члени профспілки працівників ДДПУ регулярно отримували примірники газети «Перекресток».
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