
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!


Приглашаем Вас к участию в VIІ Международной научно-практической онлайн конференции ”Взаимодействие духовного и физического воспитания в становлении гармонично развитой личности”, которая состоится 18-19 марта 2020 г. в Донбасском государственном педагогическом университете и Донецком областном институте последипломного педагогического образования (Славянск-Краматорск, Украина, http://ddpu.edu.ua).



НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Социальные функции физической культуры и спорта в формировании гармонично развитой личности, ценностей здоровья и здорового образа жизни.
Духовные ценности физической культуры в жизни человека (генерирование здоровья, стиль здорового образа жизни, поведенческие факторы здоровья).
Феномен здоровья в аксиологическом дискурсе кросс-культурного взаимодействия.
Взаимосвязь физического воспитания, физической реабилитации и рекреации в сохранении и укреплении здоровья человека.
Формирование здоровьесберегающего образовательного пространства современного учебного заведения.
Информационно-коммуникационные технологии в обеспечении физического воспитания и спорта.
Психолого-педагогические и медико-биологические аспекты физической культуры и спорта, спорта высших достижений, спортивной тренировки, адаптивного физического воспитания.
Профессионально-педагогическая подготовка специалиста в сфере физического воспитания, спорта, оздоровительно-рекреационной двигательной активности, інклюзивного образования.
Проблема формирования дискурсивно-проективной компетентности специалиста в сфере физической культуры и спорта в контексте становления у детей и молодежи гуманистического мировоззрения.


ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ И МАТЕРИАЛОВ

По итогам конференции будет издан сборник материалов. Участникам конференции до 15 марта2020 г. необходимо представить заявку и статьи на электронную почту v.prystynskyi@hotmail.com, оформленные с соблюдением следующих требований:
– материалы принимаются на украинском, польском, русском, белорусском, английском и других языках;
– объем – не более 5-8 страниц формата А4, текстовый редактор Microsoft OfficeWord 2003-2007;
– шрифт – TimesNewRoman, размер 14 pt, без переносов, межстрочный интервал одинарный;
– поля (правое, левое, нижнее, верхнее) – 2 см, выравнивание по ширине, абзац – 1,25 см;страницы не нумеруются;
– от одного автора принимаетсяне более трех статей, каждая из которых оформляется отдельным файлом по следующей структуре: название – по центру страницы полужирным шрифтом; через один интервал курсивом – фамилия и инициалы автора (авторов); название организации, город, страна; аннотация и ключевые слова на языке оригинала статьи и на английском.
В статье должны быть отражены следующие разделы: введение (актуальность проблемы), цель (задачи) исследования, методы и организация исследования, результаты исследования и их обсуждение, выводы, список литературы (не более 5-7 источников). Библиографические ссылки следует оформлять в соответствии со стандартными требованиями в алфавитном порядке. Материалы могут содержать таблицы, графики и рисунки.
В авторской справке (заявке) необходимо указать: фамилию, имя, отчество автора (соавторов) полностью; научную степень и ученое звание; город, страну, представляемую организацию, занимаемую должность; контактные телефоны, адрес электронной почты (e-mail).
Материалы публикуются в авторской редакции (авторы/соавторы несут полную ответственность за представленные материалы). Редакционная коллегия оставляет за собой право редактировать материалы. Информация о технологических возможностях установления онлайн-эфира (видео-трансляции) Вам будет сообщена дополнительно после получения материалов и подтверждения возможности участия в конференции. Материалы (сборник, программа) будут размещены на сайте университета http://ddpu.edu.ua/.
Авторы (соавторы) получают сборник и сертификат участника конференции (в электронном формате). Материалы присылать отдельными файлами с таким названием (например): Фамилия, инициалы_статья_2020; Фамилия, инициалы_заявка_2020.

Информационные каналы связи. Председатель организационного комитета и координатор (модератор) конференции – Пристинский Владимир Николаевич – кандидат педагогических наук, доцент Донбасского государственного педагогического университета (v.prystynskyi@hotmail.com); т.:+38 095 619 97 97.

Имеем честь пригласить к участию в конференции студентов, магистрантов, аспирантов, преподавателей и ученых вашего учебного заведения, просим передать это информационное сообщение коллегам (разместить на сайте учебного заведения).
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Организационный комитет конференции
