ІНФОРМАЦІЙНИЙ  ЛИСТ

щодо випуску збірника наукових праць 
«ПОШУКИ І ЗНАХІДКИ»
ШАНОВНІ КОЛЕГИ І СТУДЕНТИ!


Запрошуємо вас надсилати матеріали до електронного збірника наукових праць «Пошуки і знахідки», зареєстрованого на кафедрі природничо-математичних дисциплін та інформатики в початковій освіті. 
Авторський колектив збірника складається з наукових працівників,  викладачів ЗВО, учителів, магістрантів, студентів, інших фахівців педагогічної  професії.

Редакційні вимоги до змісту та оформлення статті
· формат аркуша А 4;
· усі поля 2 см;
·     шрифт Times New Roman, розмір шрифту – 14 кеглів, стиль «нормальний» («звичайний»);

· міжрядковий інтервал – 1,5;

· абзацний відступ – 1,25 см;

· текст друкувати без переносів;
· сторінки не нумеруються.

Послідовність структурних елементів:
· перший рядок – шифр УДК (звичайний шрифт, вирівняно по лівому краю);

· через один інтервал – назва статті (відцентрована, великі літери, напівжирний шрифт);

· через один інтервал (напівжирний курсив, праворуч) – прізвище та ім’я автора, посада, назва установи, місто (якщо авторів декілька, подавати в цьому ж порядку);
· основний текст статті, який має містити вступ (постановка проблеми, аналіз останніх досліджень і публікацій, формулювання цілей статті), основний виклад матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням здобутих наукових результатів, висновки з дослідження і перспективи подальших розвідок у цьому напрямі;
· посилання на джерела необхідно робити по тексту в квадратних дужках із зазначенням номерів сторінок відповідного джерела: наприклад, 
[3, с. 234] або [2, с. 35; 8, с. 234–235]. 

· література оформлюється 12 кеглем з урахуванням розробленого в 2015 році Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання». Див. за посиланням: http://aphd.ua/pryklady-oformlennia-bibliohrafichnoho-opysu-vidpovidno-do-dstu-83022015/ 

· ілюстративний матеріал друкувати курсивом; 

· обов’язкове розрізнення знаків тире (–) і дефіс (-), використання лапок такого формату – «» («текст»); скорочення на зразок т.п., т.д., ініціали при прізвищах (напр., І. І. Іваненко), указівки на сторінки (с. 34), назви населених пунктів (м. Слов’янськ) друкувати через нерозривний відступ (одночасне натискання клавіш Ctrl+Shift+пробіл).

Обсяг матеріалів –  від 5 сторінок.

Мова публікації – українська.
Назва файлу має відповідати імені та прізвищу учасника (наприклад, Гринько_стаття).


Організаційний внесок для участі в збірнику становить 250 грн. за публікацію і використовується на покриття витрат, пов’язаних із редагуванням, технічним опрацюванням і виготовленням сертифікатів. 


Організаційний внесок сплачується на рахунок: ПриватБанк 
4149 4991 5348 7564 – Корягина Наталія. Призначення платежу – «Оргвнесок за участь у збірнику». Квитанція про сплату надсилається разом із статтею.

Матеріали для публікації подаються в електронному вигляді на адресу: kafpmd@gmail.соm 

За зміст публікацій та достовірність викладених матеріалів відповідальність несуть автори. Статті, оформлені з порушенням вимог, не розглядатимуться. 

Контактний телефон: 050 247 8710 – Наталія Валеріївна Корягіна.
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