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Несколько слов о понятии мотивации

Современные теории мотивации деятельности человека разработаны применительно к мотивации трудовой деятельности, они основаны на результатах психологических исследований и доказывают, что истинные причины, побуждающие человека отдавать работе все силы, чрезвычайно сложны и многообразны.

По мнению одних ученых, действие человека определяется его потребностями. Абрахам Маслоу, один из основателей гуманистической теории, описал человека, как "желающее существо", у которого есть потребности разного уровня. Если одна потребность удовлетворена, другая всплывает на поверхность и контролирует внимание и усилия человека.

Постановка целей, поиск смысла жизни и создание новых мотивов связаны с высшими потребностями в самоуважении, самоактуализации и самореализации. Мотив выступает как повод, причина, объективная необходимость что-то сделать, побуждение к какому-либо действию.

По мнению других ученых - поведение человека является функцией его восприятия реальной жизни и ожиданий. "Мотивационная" концепция Д.К.Мак-Клеланда говорит о том, что поведение личности определяется соотношением между ожиданиями, по поводу содержания и синхронности событий в будущем и реальными событиями. Положительные и отрицательные эмоции являются врожденными реакциями на соответственно маленькие и большие расхождения между ожиданиями и событием. Люди стремятся к маленьким степеням расхождения, чтобы компенсировать скуку, и избегают больших степеней непредсказуемости, чтобы избежать угрозы. Мотив выступает в качестве сильной эмоциональной ассоциации, основанной на прошлой связи конкретных стимулов, положительных и отрицательных эмоций.

В научной литературе представлены и другие многочисленные теории мотивации деятельности человека. Ученые пытаются изучить процесс мотивации и способы управления им, возникновение мотивов поведения, которые часто неочевидны, вычленить преобладающие мотивы.

Мотивацию, анализируемую как процесс, можно представить в виде ряда последовательных этапов: возникновение потребности; поиск путей устранения потребностей; определение направления действия; реализация действия; вознаграждение; устранение потребности.

Важным фактором является постоянная трансформация мотивационного процесса. Его характер зависит от того, какие потребности его инициируют. Сами потребности находятся между собой в сложном динамическом взаимодействии, зачастую противоречат друг другу. Составляющие этого взаимодействия способны изменяться во времени, меняя направленность и характер действия мотивов.

Еще одним важным фактором выступает различие мотивационных структур различных людей, разная степень воздействия на них одинаковых мотивов, разная степень зависимости действия одних мотивов от других.

Многогранность и сложность теорий мотивации человеческой деятельности служит основой для попытки изучения мотивации деятельности человека в общественной организации, мотивации деятельности человека в профессиональном союзе.

Мотивация, в контексте профсоюзов, скорее процесс выбора альтернатив поведения.

Мотивация членства в профсоюзе обосновывает выбор: Вступать в профсоюз или воздержаться? Стать членом этого профсоюза либо какого-то другого?

Мотивация активности в профсоюзе - это выбор: Включиться активно в профсоюзную работу или остаться сторонним наблюдателем, предоставив право на активную деятельность другим?

Мотивация работы в профсоюзе дает ответ на вопрос: Выбрать профсоюзную деятельность как вариант профессиональной карьеры или предпочесть карьерный рост по производственной деятельности?

Мотивация лидерства в профсоюзе - это выбор: Хочу ли я взять ответственность за результаты деятельности профсоюзной организации на себя или хочу выполнять принятые решения?

Поведение человека определяется, как правило, не одним мотивом, а суммой различных мотивов. При чем, они находятся в конкретном отношении друг к другу по уровню воздействия на человека, и обусловлены различным соотношением внутренних и внешних причин.

Мотивация проявляется на границе, на пересечении факторов внешней для человека среды и внутренне присущих ему потребностей, интересов, ожиданий, ценностей и установок.

Внешняя среда, состоит из трех важных компонентов: материального, социо-культурного, ценностно-нормативного, которые преломляются через сознание человека, соотносятся с его потребностями, функциональными возможностями, и формируют факторы поведения. Человек постоянно соотносит свой индивидуальный опыт и представления о должном, жизненные планы и функциональные возможности, принимаемые решения и их последствия.

Но даже при глубоком изучении мотивационной структуры человека и системы его действий возможны совершенно непредвиденные изменения в поведении человека и неожиданная его реакция на мотивирующие воздействия.

Мотивация – это одно из основных понятий, используемых для объяснения движущих сил поведения.

Лежит в основе побуждения людей к выполнению (невыполнению) определенных действий.

Термин используется для объяснения причин поведения человека.

Под мотивом понимают внутренние побуждения, заставляющие человека делать что-либо или поступать определенным образом (быть в составе организации или нет?).
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В роли мотива могут выступать:

- потребности;

- интересы;

- влечения;

- эмоции;

- установки;

- идеалы.
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	Индивидуальные мотивы работников
	Структура потребностей различна у различных групп людей


Эффективность взаимодействия с людьми невозможна без учета особенностей их мотивации.

Нужно порождать мотивы, то есть грамотно опредмечивать их потребности, а не забрасывать всевозможными стимулами!

Для осуществления запланированной деятельности необходима достаточная мотивация (при которой человек, с одной стороны, заинтересован в достижении цели

а с другой – чувствует в себе силы для активной деятельности по достижению цели!).

Не может быть мотивации одинаковой для разных категорий работников

(учитель – одно

слесарь – другое

поиск что может объединить)

Первая группа. Учителя, преподаватели, воспитатели. Это наиболее многочисленная и разноликая группа рядовых членов профсоюза.

Вторая группа. Это вспомогательный и младший обслуживающий персонал (разбить отдельно по категориям по вузам).

Третья группа. Это администрация.

Четвертая группа. Студенты.

Из представленного перечня мотивом, выбрать основные и дополнительные мотивы для каждой группы.

Основные мотивы:

• мотив солидарности ("Я понимаю, что при решении важнейших вопросов труда работникам надо выступать вместе");

• мотив "страховки" ("Ведь профсоюз может защитить в трудной ситуации");

• мотив корпоративизма ("Потому, что в профсоюзе состоит большинство коллектива");

• мотив "привычки", инерционного поддержания сложившегося образа жизни ("Никогда не задумывался на эту тему");

• потребительский мотив ("Из-за материальной помощи");

• мотив общения ("Мне в профсоюзе интересно - спорт, культурные мероприятия, отдых");

• мотив доверия к лидеру ("Потому что доверяю нашему председателю профкома");

• мотив самореализации ("Мне нравится общественная работа");

• мотивы, связанные с разделяемыми человеком ценностями - долга, справедливости, помощи, поддержки и др.;

• мотивы общения, желания расширить связи, разнообразить жизнь;

• мотивы власти, получение новых возможностей оказывать воздействие на людей;

• компенсаторные мотивы, связанные с неудовлетворенностью содержанием профессиональной основной деятельности или личной жизнью;

• мотивы возможных дополнительных экономических или неэкономических преимуществ;

• мотивы удовлетворения потребностей в сочувствии, сопереживании, соучастии;

•  мотивы обеспечения - ориентация на заработную плату, доход, материальное благосостояние, предоставление льготных кредитов и т.д.;

• мотивы безопасности - ориентация на защищенность от потери работы, административного произвола, психологического давления и т.п.;

• мотивы власти - направленные на потребность доминирования, на удовлетворение властных амбиций, на наличие должности, имеющей объем полномочий;

• мотивы карьеры - профессиональное продвижение, рост, как промежуточная ступень или "трамплин" на пути карьерных устремлений;

• мотивы личного самоутверждения - желание доказать себе или окружающим, рост популярности, известности;

• мотивы общения - расширение круга общения, приобретение дополнительных связей, личных контактов;

• мотивы содержания работы - интересная, разносторонняя, насыщенная творческими элементами, напряженная деятельность;

• мотивы призвания, долга - экстравертивные ценности - справедливость, социальная защита, чувство долга и т.п.

• мотивы саморазвития - формирование профессионала, расширение кругозора, приобретение и развитие необходимых личных качеств и знаний, уникальный опыт;

• мотивы  ценности борьбы, преодоления - процесс противоборства, соревнования, нацеленность на победу, достижение результата.

Как бы ни менялась ситуация, сохранение существующих и вовлечение новых членов всегда будет оставаться для нас жизненно важным вопросом. Это направление в работе должно постоянно совершенствоваться, и предложенное упражнение поможет нам оценить нынешнее состояние дел в организации. Насколько хорошо наш профсоюз выполняет свою главную функцию — вовлечение, и как можно усовершенствовать эту деятельность?

Первая фаза упражнения позволит лучше осмыслить, чем наша организация отличается от конкурентов, в чем состоит наше преимущество перед другими. Вторая фаза поможет понять, каковы сегодня главные проблемы сохранения и привлечения новых членов.

Третья фаза — о том, что нашему профсоюзу необходимо сделать прежде всего, чтобы сохранять существующих и привлекать новых членов; как ведется и должна вестись работа в этом направлении.

Это упражнение можно выполнять ежегодно для измерения своего продвижения вперед в этой работе.

1-я фаза. Определение уникальности нашей организации

Цель: Выявить, в чем состоит уникальность нашего профсоюза, что только он и никто другой может предложить своим членам.

Метод: Продумайте ответы на вопросы, приведенные в таблице и заполните ее для своей профорганизации. В чем бы вы могли улучшить то уникальное предложение, которое только наш профсоюз может предложить своим членам?
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	В чем состоит то уникальное предложение, 
	

	которое только наш профсоюз может 
	

	предложить работникам — своим членам? 
	


2-я фаза. Определение проблем сохранения

существующих и привлечения новых членов.

Цель: Выявить главные проблемы сохранения и привлечения новых членов; определить, каким образом наш профсоюз мог бы улучшить эту работу.

Метод: Проработайте следующие вопросы. Обсудите их и дайте на них ответы.

1. Почему наш профсоюз должен существовать?

2. Кто такие наши нынешние члены? На какие группы и категории они подразделяются? Каковы их потребности и что их тревожит? Отличаются ли нужды различных категорий и групп членов, или у всех одинаковы?

3. Что является для нас ключевыми факторами успеха?

4. Что наши члены восприняли бы как самое значительное улучшение для себя?

5. Усовершенствование чего в работе нашего профсоюза оказало бы наибольшее воздействие на реализацию потребностей наших членов?

6. Каким образом выявляются потребности и заботы работающих? Все ли методы сбора данной информации надежны?

3-я фаза. Категории членов нашего профсоюза

и достоверность получаемой информации

Цель: Определить различные группы в составе членов профсоюза и то, какая работа ведется с этими группами. Определить, что именно мы «знаем» о них и откуда мы это «знаем».

Метод: Ознакомьтесь с приведенной ниже таблицей. Заполните ее с учетом сегодняшней ситуации и той, как вы ее видите через пять лет. Затем укажите, откуда вы знаете то, что знаете о различных группах членов своего профсоюза, и как вы могли бы пополнить и уточнить свое знание.
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Методические рекомендации по мотивации профсоюзного членства для профсоюзных комитетов первичных организаций.

Мотивация профсоюзного членства - побуждение к вступлению и принадлежности к профессиональному союзу работников образования и науки.

Цель - разъяснение Закона «О профессиональных союзах», Устава Профсоюза, обеспечивающих защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза и осуществление представительства в социальном партнерстве с нанимателями. 

Осуществляя меры по мотивации профсоюзного членства, профкомы заботятся о численности профсоюзной организации и, следовательно, ее силе. При этом необходимо учитывать внешние и внутренние условия мотивации.

Профсоюзные организации осуществляют представительство и защиту интересов работников на уровне отрасли, города, учреждения. Наиболее эффективным инструментом социальной защиты на уровне учреждения образования является в современных условиях коллективный договор, в котором предусматриваются дополнительные льготы и гарантии для работников по сравнению с теми, что установлены законодательством. Результативность коллективного договора – убедительное свидетельство важности профсоюзного членства.

Внешние условия мотивации
Внешние условия мотивации связаны с созданием положительного имиджа (образа) Профсоюза в коллективе учреждения, среди социальных партнеров. 

Реализуя эти условия на уровне учреждения, профсоюзный комитет может использовать многообразные формы: 

· участие председателя и членов профсоюзного комитета в собраниях трудового коллектива, педагогических советах, совещаниях с информацией о деятельности и результатах работы профсоюзной организации, ее роли в жизни учреждения;

· информирование коллектива путем наглядного материала (профсоюзные уголки, настенные информационные стенды, стенные газеты, информационные памятки для учителя), новых информационных технологий (Интернета, сайты ЦК, ГК, РК Профсоюза и профсоюзных организаций); 

· проведение  «Дней горкома», «дней открытых дверей профсоюзной организации», «дней профкома», «дней председателя профкома», «дней профсоюзной информации» и т.д.; 

· регулярные презентации отдельных номеров, рубрик газеты, информационных бюллетеней и листовок профсоюза, викторины, обсуждения статей на профсоюзные темы и др. 

Формированию положительного отношения к Профсоюзу способствует внимание к каждому члену коллектива, учет потребностей, нужд работников, организация деятельности профкома по различным направлениям: 

· культурно-массовой и досуговой деятельности, в том числе проведение тематических вечеров, экскурсий, туристических походов, организация физкультурно-оздоровительной работы среди членов Профсоюза и членов их семей, пропаганда здорового образа жизни (физкультурные группы, группы «Здоровья», «дорожки» в бассейне, турниры, спартакиады, секции и т.д.); 

· охраны труда и техники безопасности (выполнение плана мероприятий по охране труда). 

Профкому необходимо организовывать встречи с профсоюзными работниками других учреждений, членами городского комитета профсоюза, учеными, деятелями культуры и т.д., чтобы жизнь работников школы была интересной и интеллектуально насыщенной. 

Большие возможности в работе по формированию имиджа Профсоюза заложены в таких мероприятиях, как конкурс «Столичный учитель – столичному образованию», «Профлидер», совместные мероприятия со службами социальной защиты населения, участие в общегородских профсоюзных мероприятиях. 

Внутренние факторы мотивации
Внутренними факторами мотивации выступают результаты защитной деятельности профсоюза и стиль работы выборных профсоюзных органов, председателей профсоюзной организации, состояние профсоюзной демократии, организаторской и информационной работы профкома.

Чтобы создать благоприятные условия для мотивации профсоюзного членства, следует создать эффективную систему всей организаторской деятельности профсоюзных органов: локальную нормативную базу, систему подготовки и повышения квалификации профсоюзного актива, создание и поддержание благоприятного психологического климата профсоюзной организации.

Председатели должны регулярно информировать всех работников учреждения о том, какова экономическая эффективность для каждого работника от Соглашения, заключенного между городской профсоюзной организацией и комитетом по образованию, а также коллективным договором. Обращать внимание на то, что оздоровление детей работников образования не обходятся без участия профсоюзов.

Таким образом, как внешние, так и внутренние условия мотивации профсоюзного членства во многом основываются на:

· информационной и разъяснительной работе о практической деятельности организации по защите интересов членов профсоюза; 

· показе практики исполнительской работы комитетов профсоюза (решения - результат); 

· создании системы правового всеобуча в профсоюзных организациях; 

· показе правоприменительной практики на конкретных примерах по защите прав членов профсоюза; 

· создании условий для гласности в работе профкома; 

· развитии широких общественных начал в деятельности профсоюзной организации;

· повышении общей культуры профсоюзной работы.
Председатели ведут индивидуальную работу с поступившими в учреждение молодыми специалистами по постановке их на профсоюзный учет. 

Способствует росту профсоюзных рядов регулярная информация председателей профсоюзных организаций о деятельности профкома учреждения и вышестоящих профсоюзных органов по улучшению материального положения педагогов, материалы о работе профсоюзной организации на профсоюзных стендах и уголках. Положительное действие оказывают организованные председателями культурно – массовые мероприятия для членов профсоюза, а также выходы информационных групп ГК Профсоюза в трудовые коллективы.

ЧТО ОЗНАЧАЕТ ВОВЛЕЧЕНИЕ НОВЫХ ЧЛЕНОВ?

Вовлечение - это формирование членской базы через сильную местную профсоюзную организацию вокруг соответствующего переговорного процесса и оказания специальных услуг для обеспечения эффективного представительства интересов работников профсоюзами. Существует два вида компаний, посредством которых может осуществляться вовлечение:

• компании, где нет профсоюзной организации. Они обычно рассматриваются в качестве "невозделанного поля" для вовлечения или "гринфилд" (принятое в странах Западной Европы обозначение для работников, не вовлеченных в профсоюз);

• компании, где профсоюз уже может существовать, но его членская база должна быть увеличена.

Профсоюз рассматривает вовлечение новых членов в качестве своего приоритета, распределяет выделенные ресурсы, вовлекает пассивных членов организации в проведение систематических кампаний, ищет пути проникновения в новые организации, а также наращивает свое присутствие там, где уже существуют их представители. Это означает, что профсоюз на всех своих уровнях - от рядового члена до занимающего самый высокий пост должностного лица - сосредотачивает свое внимание на вовлечении.

КАМПАНИЯ ПО ВОВЛЕЧЕНИЮ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

"Никто не вступит в профсоюз, пока ему кто-нибудь не предложит сделать это".

Сила профсоюза основывается отнюдь не на сложных теориях. Она состоит в добровольном желании работников объединиться для достижения справедливых отношений на рабочем месте.

Существуют три этапа вовлечения новых членов.

Этап первый - установление контакта.

Есть множество способов установить контакт с потенциальными членами профсоюза в зависимости от обстоятельств.

Этап второй - работа Комитета по вовлечению новых членов. Эффективное вовлечение новых членов зачастую зависит именно от него.

Этап третий - кампания по признанию профсоюза, которая основы­вается на ваших целях и стратегии, средствах и методах.

УСТАНОВЛЕНИЕ КОНТАКТА

Не существует специального или правильного способа установления контакта. Задача состоит в том, чтобы определить, какой из них лучше работает. Приведем способы, которые хорошо показали себя на практике. 

Визиты на дом. В Америке многие профсоюзы используют визиты на дом. Организатор в сопровождении работника с определенного рабочего места наносят визиты на дом другим служащим в целях убедить их вступить в профсоюз. Такая практика может приносить результаты в том случае, если работники живут недалеко от предприятия.

Листовки. Наиболее простым способом контакта является размещение листовок около входа на предприятие, работников которого вы собираетесь вовлечь в профсоюз. Этот простой способ установления контакта, однако, не дает времени для дискуссии. Вы должны убедиться в том, что материалы, которые вы распространяете, дают возможность и поощряют работников к установлению связи с вами. Некоторые профсоюзы используют разнообразные сувениры с символикой профсоюза. Ручки, коврики для компьютерной мыши, кружки, блокноты и т.п. могут оказаться полезными при рекламировании профсоюза на отдельном рабочем месте.

Использование "третьей силы". Приятель или коллега может представить организатора кампании работнику или группе работников, заинтересованных во вступлении в профсоюз. Это хорошая возможность по установлению связей с потенциальными членами Комитета по вовлечению новых членов.

"Один на один". Контакт "лицом к лицу" - наиболее эффективный метод вовлечения новых членов в профсоюз. Но организаторы при этом должны: обладать умением убеждать, быть хорошо информированы о проблемах данного рабочего места, иметь ясные представления относительно того, что профсоюз может предпринять и каким образом следует отвечать на возражения (см. раздел по обучению).

Телефон. Там, где база профчленства уже существует, обзвон по телефону может быть очень эффективным способом вовлечения новых членов. Многие люди никогда не вступали в профсоюз просто потому, что им никто этого не предлагал.

Использование электронной почты и Интернета. Профсоюзы все больше начинают использовать электронную почту и Интернет в качестве способов установления контактов с работниками. Составление списка электронных адресов и использование Интернета для установления работников, заинтересованных во вступлении, может быть весьма эф­фективным методом обмена мнениями и разрушения представлений о профсоюзах как о консервативных, не терпящих изменений организациях.

Другие способы установления контакта. Распрастранение листовок на автобусных остановках, железнодорожных станциях, парковках, расположенных недалеко от рабочего места, а также в столовых и кафе по соседству с рабочим местом; размещение рекламы в газетах, на радио или даже на телевидении; выступления на различных собраниях, кото­рые посещают работники.

Контакт с работодателем. Часто бывает полезно установить контакт с работодателями для того чтобы выяснить:

имеют ли они возражения против существования профсоюза на их предприятии;

хотят ли они встретиться с профсоюзом для того, чтобы обсудить вопросы профчленства/признания профсоюза;

позволят ли они профсоюзу прийти на предприятие и обратиться к работникам.

Работники, заинтересованные во вступлении в профсоюз, должны иметь постоянную возможность конфиденциальной связи с вами.

Опасность апатии

Апатия в профсоюзном движении, возможно, является более серьезным врагом, чем открытые проявления враждебности со стороны администрации или некоторых работников. Вот некоторые причины апатии:

страх перед администрацией;

нестабильность рабочего места;

изолированность, бессилие, безнадежность по отношению к позитив­ным изменениям;

неуверенность по поводу того, может ли помочь профсоюз, и если может, то каким образом;

недостаток знаний о правах на рабочих местах или профсоюзах;

отрицательное отношение из-за отрицательного опыта в прошлом;

индивидуализм: "Я ни в ком не нуждаюсь, я могу решить все свои проблемы самостоятельно";

семейные или личные проблемы;

возражения со стороны партнеров, родителей, друзей или церкви.

Если мы обвиняем людей в апатии, они начинают защищаться. Если мы пытаемся понять, почему тот или иной человек чувствует апатию, мы можем помочь ему преодолеть проблему.

Преодоление апатии

Когда мы установили связь с работниками, вовлекаемыми в профсоюз, необходимо не ставить перед собой недостижимых целей. Мы должны ясно понимать причины того, что делаем, и быть готовы передать позитивные идеи работникам, для того чтобы преодолеть апатию. Вот некоторые позитивные утверждения, на которые можно опираться:

коллективная власть улучшать условия труда и имеющийся в распоряжении обширный опыт;

способ разрешать проблемы;

возможность участвовать в планировании и принятии решений;

уважение и самоуважение;

профсоюзные привилегии;

здравоохранение и безопасность труда;

равные возможности.
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МОТИВ





Внешний (сформирован влиянием, оказываемым на человека другими людьми, обстоятельствами)





Внутренний (вырабатывается самим человеком для достижения поставленной цели)





Стимул


нечто внешнее по отношению к человеку


Может стать или не стать мотивом





Мотив


сам по себе, побуждает и направляет деятельность человека





Если соответствует потребности, системе потребностей, или уже сложившейся системе мотивов
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