Про заходи фінансового контролю
в умовах воєнного стану

Шановні суб’єкти декларування!

Згідно з частиною першою статті 45 Закону України «Про запобігання корупції» (надалі – Закон) особи, зазначені у пункті 1, підпунктах «а» та «в» пункту 2 частини першої статті 3 цього Закону, зобов’язані щорічно до 1 квітня подавати шляхом заповнення на офіційному веб-сайті Національного агентства з питань запобігання корупції (надалі – Національне агентство) декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (надалі – декларація), за минулий рік за формою, що визначається Національним агентством.
Відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні», Закону України «Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни» та ураховуючи роз’яснення Національного агентства від 07.03.2022 № 4 щодо застосування окремих положень Закону України «Про запобігання корупції» стосовно заходів фінансового контролю в умовах воєнного стану (подання декларації, повідомлення про суттєві зміни в майновому стані, повідомлення про відкриття валютного рахунка в установі банку-нерезидента, проведення перевірок), що додаються, строки подачі декларацій, повідомлень про суттєві зміни в майновому стані, повідомлень про відкриття валютного рахунка в установі банку-нерезидента, проведення перевірок змінюються, а саме:
- щорічна декларація (з будь-якою позначкою) за 2021 рік подається у період із 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня;
- декларація при звільненні, якщо звільнення відбулось під час дії воєнного стану, подається у період із 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня; 
- декларація кандидата на посаду, якщо особу призначено на вакантну посаду державної служби або служби в органах місцевого самоврядування у період дії воєнного стану, подається у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня;
 - повідомлення про суттєві зміни у майновому стані, якщо такий обов’язок виник під час дії воєнного стану, суб’єкт декларування подає у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня;
- повідомлення про відкриття валютного рахунка в установі банку нерезидента (ПВВР), якщо такий обов’язок виник під час дії воєнного стану, суб’єкт декларування подає у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня.
Особи, які не мають фізичної можливості протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни подати документи у зв’язку з безпосередніми наслідками їх участі у бойових діях, звільняються від адміністративної та/або кримінальної відповідальності за неподання чи несвоєчасне їх подання та подають їх протягом одного місяця з дня закінчення наслідків, які унеможливлювали їх подання. 
	

Уповноважена особа з питань запобігання 
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