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	Анотація навчальної дисципліни
	об’єкт вивчення – особистість дитини;

предмет вивчення − гендер як соціокультурний конструкт, що відбиває соціальні взаємини між чоловічою та жіночою статтю; особливості та шляхи реалізації гендерного підходу у викладацькій діяльності, в освітньому процесі ДНЗ та сімейному вихованні дошкільників у напрямку подолання існуючих гендерних стереотипів та створення сприятливих умов для розвитку гармонійної особистості.

	Опис навчальної дисципліни
	Мета навчальної дисципліни: 

ознайомити студентів з основами гендерних знань, сутністю гендерного підходу у педагогіці (викладацькій діяльності, освітньому процесі ЗДО, сімейному вихованні) у напрямку подолання існуючих гендерних стереотипів та створення сприятливих умов для розвитку гармонійної особистості.

Ключові слова: гендерне виховання, стать, гендерна соціалізація дітей, гендерні стереотипи. 

Очікувані результати навчання: 

Сприяти усвідомленому засвоєнню студентами основних понять гендерної теорії, ролі гендеру в особистісному розвитку; ознайомлення з базовими поняттями і завданнями гендерної педагогіки і у цьому контексті усвідомлення ролі провідних інститутів гендерної соціалізації; опанування знаннями щодо гендерного виховання у закладах освіти та сім’ї, створення умов для подолання гендерних стереотипів і розвитку індивідуальності кожної дитини; формування нових способів мислення, умінь щодо використання гендерних знань у професійній діяльності, у створенні майбутніх планів та сценаріїв власного сімейного житті.

Навчально-методичні матеріали: 

1. Базовий компонент дошкільної освіти. Нова редакція та поради для організації освітнього процесу. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: https://ezavdnz.mcfr.ua/book?bid=37876 
2. Гендерний педагогічний альманах / за ред. О. Марущенка, О. Андрусик, Т. Дрожжиної. – Харків: Планета — Принт, 2018. — 68 с. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: https://ua.boell.org/sites/default/files/gendernii-almanach.pdf 
3. Ґендерний посібник – це збірник концептуальних принципів та практичних рекомендацій щодо інтегрування комплексного ґендерного підходу у роботу ЦНАП. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: https://tsnap.ulead.org.ua/wp-content/uploads/2018/12/Gendernyj-posibnyk.pdf
4. Кахіані Ю.В., Курінна С.М. та ін. Стежинки у Всесвіт: комплексна освітня програма для дітей раннього та перед дошкільного віку / Комплексна освітня програма для дітей раннього та перед дошкільного віку / автор. колектив; наук. керівник К.Л.Крутій. – Запоріжжя: ТОВ „ЛІПС” ЛТД, 2020. – 244 с.
5. Поніманська Т. І. Дошкільна педагогіка, 4-те видання, перероблене. – К., 2018. С. 408
6. Сучасні стратегії ґендерної освіти в умовах євроінтеграції: збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції, 10–11 вересня 2020 р. / Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка ; за заг. ред. В. П. Кравця, О. М. Кікінежді. Тернопіль : ТНПУ, 2020. 288 c. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: http://tnpu.edu.ua/vyhovna%20robota/2020__final__Zbirnyk%20tez_Gender.pdf 
7. Ціннісна складова соціалізації особистості дитини в умовах сьогодення: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю. 23 квітня 2020 р., м. Дніпро, КЗВО «ДАНО» ДОР» / Наук. ред. В. В. Сиченко, О. В. Ковшар, В. В. Шинкаренко, С. В. Майданенко. – Дніпро. – 278 с.
Ресурси: дистанційний курс «Гендерна педагогіка»; мультимедійна апаратура, екран, проектор; бібліотечні фонди.

	Теми
	Тема 1. Вступ до вивчення курсу. Гендерний підхід в системі освіти

Тема 2. Історичний нарис становлення гендерного підходу у педагогіці (зарубіжний і вітчизняний контексти)

Тема 3. Актуальні проблеми гендерної педагогіки на сучасному етапі розвитку суспільства
Тема 4. Гендерні аспекти соціалізації
Тема 5. Характеристика процесу гендерної соціалізації дітей дошкільного віку
Тема 6. Гендерне виховання дошкільників в умовах ЗДО

Тема 7. Характеристика сучасних програм гендерного виховання дошкільників
Тема 8.Виховання хлопчиків і дівчаток у сім’ї
Тема 9. Співробітництво дошкільного закладу та родини у напрямку розв’язання завдань гендерної педагогіки
Тема 10. Гендерний підхід до дошкільної освіти у підготовці майбутніх фахівців

	Методичні поради для викладачів  

«Як навчати?»
	Методи навчання: методи практико-теоретичні, пояснювально-ілюстративні, проблемного викладення матеріалу, розповідь, пояснення, бесіда, дискусія, кейс-метод, метод проєктів, створення ситуацій зацікавленості, самостійна робота.

	Методичні поради для здобувачів 

«Як навчатися?»
	Види роботи здобувачів (міні-повідомлення, доповіді, виставки, презентації та виступи на практичних заняттях, розв’язування педагогічних задач).

	Оцінювання
	Політика щодо оцінювання. Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти за лекції здійснюється за такими критеріями: присутність здобувача на лекції, складання її конспекту та активна участь у перебігу лекції.

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти, отриманих під час практичного заняття здійснюється за такими критеріями: 

під час опитувань – за повну й ґрунтовну відповідь на сформульоване запитання з теми заняття; 

під час тестування – за правильні відповіді на запитання тесту з теми заняття; 

у процесі виконання ситуаційних вправ і завдань – за запропонований правильний алгоритм (послідовність) виконання завдання; за знання теоретичних основ проблеми, порушеної в завданні; за отриманий правильний результат. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в процесі написання поточних, проміжних контрольних робіт здійснюється за правильні відповіді на всі питання роботи. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти під час контрольного заходу здійснюється за правильні відповіді на питання. 

Оцінювання рефератів та презентацій за визначеними темами здійснюється відповідно до таких критеріїв: за повноту та використання сучасних концепцій і джерел інформації (крім лекційного конспекту, має бути ще не менше трьох джерел інформації); за оформлення роботи згідно з вимогами і наявність посилань на використану літературу та джерела; за наявність змістовних висновків; за глибокі знання навчального матеріалу, що містяться в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах. 

У разі виявлення невідповідності результатів навчання окремим критеріям із тієї чи тієї форми контролю знань кількість балів, яка виставляється здобувачу, може бути знижена:  

за неповну відповідь; 

за кожну неправильну відповідь; 

за невчасне виконання завдання; 

за недостовірність поданої інформації; 

за недостатнє розкриття теми; за відсутність посилань на літературні джерела. 

Результати поточних контролів рівня знань здобувачів вищої освіти денної та заочної форм навчання (у вигляді певної кількості отриманих балів) обов’язково доводяться викладачем наприкінці кожного заняття до їхнього відома, виставляються в Журнал обліку роботи академічної групи та є підставою для одержання допуску до підсумкового контролю. 

Підведення підсумків поточної роботи здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни здійснюється в період від останнього практичного та/або лабораторного заняття до дня консультації перед екзаменом із цієї дисципліни, підставою чого є графік екзаменаційної сесії. На останньому аудиторному занятті викладач має оголосити здобувачам вищої освіти відкрито (за присутності академічної групи) накопичені ними бали поточного оцінювання за результатами навчання з навчальної дисципліни, отримані під час лекційних, практичних та/або лабораторних занять, та за виконану самостійну роботу. 

Перед екзаменом згідно з розкладом екзаменаційної сесії обов’язково проводиться консультація. Під час консультації викладач доводить до відома здобувачів, хто з них і з яких причин є не допущеним до екзамену; знайомить із порядком проведення іспиту; відповідає на теоретичні чи практичні запитання здобувачів, пояснює певні теоретичні положення, аспекти їх практичного застосування. 

Допуск до підсумкового контролю з навчальної дисципліни становить 60 балів, визначається як сумарна мінімальна кількість балів, яку має набрати здобувач вищої освіти для отримання позитивної оцінки «задовільно», крок шкали – 1. При цьому межа незадовільного навчання становить 59 балів. 

Допуск здобувача вищої освіти до складання екзамену з певної дисципліни відбувається незалежно від результатів навчання з інших дисциплін. 

Здобувачі вищої освіти, які за поточним 8 оцінюванням у семестрі мають результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за бажанням, бути: – звільнені від складання екзамену й отримати в результаті оцінювання 60-80 балів, що відповідають кількості балів поточного оцінювання з навчальної дисципліни; 

– звільнені від складання екзамену й отримати в результаті оцінювання 81-100 балів, що відповідають кількості балів поточного оцінювання з навчальної дисципліни, 

- за відсутності пропусків занять з усіх предметів семестру без поважних причин (до 10%), але за обов’язкового надання в деканат виконаних самостійних завдань з відповідної дисципліни; 

– допущені до складання екзамену (у деканат обов’язково надається аркуш відповіді здобувача). Навчальна дисципліна оцінюється за шкалою з максимальною оцінкою у 100 балів. Шкала оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти .

Шкала оцінювання: національна та накопичувальна 100-бальна

За 100-бальною шкалою

За національною шкалою

90 – 100 балів

відмінно

75 – 89 балів

добре

60 – 74 балів

задовільно

26 – 59 балів

незадовільно

0 – 25 балів

неприйнято

Оцінку «відмінно» (90-100 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання навчально-програмного матеріалу, уміння без похибок виконувати завдання, передбачені програмою, опанував основну й додаткову літературу, рекомендовану навчальною програмою, засвоїв значущі для майбутньої кваліфікації підвалини основних дисциплін, виявив творчі здібності в усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчальнопрограмного матеріалу;  

оцінку «добре» (75-89 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував ретельне знання навчально-програмного матеріалу, успішно виконав передбачені програмою завдання, засвоїв основну літературу, рекомендовану навчальною програмою, показав систему засвоєних знань з дисципліни та здатність до їх самостійного поповнення й оновлення під час подальшої навчальної роботи й професійної діяльності; 

оцінку «задовільно» (60-74 бали) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого навчання та майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з виконанням завдань, передбачених програмою, але припустився помилок у відповіді на екзамені та під час виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні знання для їх усунення під керівництвом викладача; 

оцінку «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який має прогалини в знаннях основного навчальнопрограмного матеріалу, припустився принципових помилок у виконанні передбачених програмою завдань, і не може продовжувати навчання без виконання додаткових завдань з відповідної дисципліни; 

оцінку «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який не надав для перевірки потрібну кількість правильно виконаних завдань, пропустив без поважних причин значну кількість занять (більше ніж 50%), і не може продовжувати навчання без проходження повторного курсу навчання. Здобувач вищої освіти може підвищити оцінку, яку він отримав за результатами роботи в семестрі, під час складання екзамену в період сесії. 

Якщо здобувач вищої освіти на екзамені отримав оцінку нижчу, ніж за результатами роботи в семестрі, у відомість обліку успішності виставляється підсумкова оцінка за результатами роботи в семестрі. 

Результати семестрового контролю обов’язково оголошуються екзаменатором здобувачам після перевірки їхніх робіт (того ж дня) і заносяться у відомість обліку успішності та залікові книжки здобувачів, а письмові роботи передаються до 10 деканату на зберігання. 

Політика щодо перескладання. У разі отримання оцінки «незадовільно» здобувач має право на два перескладання: викладачу та комісії. 

У разі, якщо здобувач вищої освіти не з'явився в день складання екзамену з поважної причини, підтвердженої документально, у відомість обліку успішності ставиться запис «не з'явився», а здобувач має право перескласти екзамен викладачеві у визначений деканатом день. 

Здобувач, який протягом семестру не набрав 60 балів з навчальної дисципліни, вважається недопущеним до складання екзамену з цієї дисципліни, й у відомість обліку успішності ставиться запис «не допущений». Здобувач має право допрацювати необхідні бали за погодженням з викладачем та перескласти екзамен викладачеві у визначений деканатом день. 

Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач не згоден з оцінюванням його знань він може звернутися до апеляційної комісії та оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання академічної доброчесності у ДДПУ регулюється Положенням про академічну доброчесність педагогічних, науково-педагогічних працівників та здобувачів та для здобувачів передбачає: 

( самостійне виконання навчальних завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

( посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

( дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

( надання достовірної інформації щодо результатів власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використаних методик досліджень та джерел інформації. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі ДДПУ можуть бути притягнуті до такої відповідальності:

· повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо);

· повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми;

· позбавлення академічної стипендії відповідно до норм чинного законодавства;

· позбавлення наданих ДДПУ пільг оплати навчання (за умови їх отримання);

· усне зауваження від працівника або уповноваженого представника адміністрації (керівника кафедри, факультету тощо) та попередження про можливість притягнення до академічної відповідальності;

· повторне виконання завдання;

· зниження оцінки за виконане завдання;

· усне чи письмове повідомлення юридичної або фізичної особи, яка здійснює оплату за навчання, про факт порушення;

· виключення з рейтингу претендентів на отримання академічної стипендії або нарахування штрафних балів у такому рейтингу;

· позбавлення права брати участь у конкурсах на отримання стипендій, грантів тощо;

· відрахування.

Нормативно-правове забезпечення: Положення про академічну доброчесність педагогічних, науково-педагогічних працівників та здобувачів у "ДДПУ" http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/012.pdf
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