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	Анотація навчальної дисципліни
	Об’єкт. Методологія науки

Предмет. Зміст і специфіка методологічних підходів до організації науково-педагогічного дослідження, формування у здобувачів уявлень про педагогічну методологію як систему принципів і засобів організації теоретичної і практичної діяльності.

	Опис навчальної дисципліни
	Мета навчальної дисципліни: 

формування у здобувачів системи знань і уявлень щодо сучасних методологічних підходів до науково-педагогічних досліджень; розуміння методології наукових досліджень як інтегративної, багаторівневої міждисциплінарної методології; сприяння професійно-особистісному росту й формуванню системного мислення майбутніх педагогів.

Програмні компетентності:
Загальні компетентності (ЗК):

ЗК 3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
ЗК 4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 7. Здатність грамотно спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
Фахові компетентності (ФК):

ФК 5. Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові розробки, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності та освітнього середовища в системі дошкільної, зокрема, інклюзивної освіти.
ФК 9. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в професійній діяльності та до конкурентної спроможності на ринку праці.
ФК 10. Здатність організовувати науково-методичну та інноваційну діяльність в системі дошкільної освіти.

Ключові слова: наукове дослідження, методологія, методологія педагогіки, методи дослідження, концепція дослідження, програма дослідження, магістерська робота, наукові публікації, мова і стиль наукової роботи, феномен академічної доброчесності, методологічні підходи до наукових досліджень.

Очікувані результати навчання: 

ПРН 1. Критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, принципи функціонування дошкільної освіти в Україні.
ПРН 2. Впроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і генерувати нові ідеї в організації освітнього процесу закладів дошкільної освіти різного типу.
ПРН 4. Аналізувати й порівнювати результати педагогічного впливу на індивідуальний розвиток дитини дошкільного віку в різних видах діяльності.
ПРН 8. Виявляти та відтворювати в практичній діяльності вихователя закладу дошкільної освіти передовий педагогічний досвід та результати досліджень.
ПРН 9. Застосовувати в професійній діяльності сучасні дидактичні та методичні засади викладання психолого-педагогічних дисциплін і обирати відповідні технології та методики.
ПРН 19. Аналізувати та оцінювати ефективність роботи вихователя у сфері фізичного, інтелектуального, естетичного, мовленнєвого, морального, екологічного, трудового виховання дітей; розробляти критерії оцінки та самооцінки його діяльності.

Матеріали та ресурси:

Навчально-методичні матеріали:

1. Гуторов О. І. Методологія та організація наукових досліджень: навч. посібник. Х.: ХНАУ, 2018. 272 с.
2. Данильян О. Г., Дзьобань О. П. Методологія наукових досліджень: підручник. Харків: Право, 2019. 368 с.

3. Мєлков Ю. О., Бідзюра І. П. Наукова культура та виклики академічної доброчесності. Наукові праці МАУП. Серія: Політичні науки. 2018. Вип. 1. С. 5-23. 

Ресурси: дистанційний курс «Методологія наукових досліджень в дошкільній освіті» 
Бібліотечні фонди.

Підручники-з-педагогіки-онлайн: http://pedagogy.webukr.net/;

мультимедійна апаратура, екран, проектор.

	Теми
	Програма навчальної дисципліни містить такі теми:

1. Методологія педагогіки в системі методологічного знання.
2. Методологія і логіка наукового дослідження.
3. Методика оформлення результатів дослідження.
4. Системний підхід у науковому пізнанні.
5. Системний підхід у науково-педагогічному дослідженні.
6. Синергетичний підхід у науково-педагогічних дослідженнях.
7. Аксіологічний підхід у сучасній методології педагогіки.
8. Особистісно орієнтований підхід до організації педагогічного дослідження.
9. Праксеологічний підхід у сучасній методології наукового дослідження.
10. Управлінський підхід в методології педагогічного дослідження.

	Методичні поради для викладачів  

«Як навчати?»
	Методи навчання: 

методи проблемного викладення матеріалу, частково-пошуковий, діалогового спілкування (бесіда,дискусія, спір); метод ситуаційного аналізу, опорні схеми; лекції-презентації, фрагменти ділової гри.

	Методичні поради для здобувачів 

«Як навчатися?»
	Види роботи здобувачів: 

повідомлення, доповіді, презентації, індивідуальні та колективні проекти, вирішення педагогічних ситуацій; складання опорних схем, анотацій; педагогічна гра; співбесіда, написання есе, рефератів, індивідуальні та групові проєкти, презентація результатів самостійної роботи.

	Оцінювання
	Види, методи та форми контролю.

Види: поточний контроль, підсумковий контроль (залік у 1 семестрі).

Методи контролю: 

Усний та письмовий (індивідуальний, фронтальний) контроль; 

вирішення педагогічних ситуацій; складання опорних схем,  педагогічна гра; співбесіда, написання есе, рефератів, аналітичні звіти, перевірка виконання завдань самостійної роботи.

Форми контролю: 

індивідуальна, фронтальна перевірка, робота в діадах, тріадах, підгрупах.

Організаційні процедури та порядок виявлення якості засвоєння навчального матеріалу, рівня відповідності отриманих знань, умінь і навичок здобутої кваліфікації в межах освітнього процесу здійснюється відповідно до Положення про контрольні заходи у «ДДПУ».
Результати навчання здобувачів із вивчення навчальної дисципліни визначаються у балах, які виставляються згідно з критеріями оцінювання.

Оцінювання результатів навчання здобувачів здійснюється під час проведення навчальних занять (лекційні, практичні) та самостійної роботи. Для здобувачів заочної форми бали розподіляються пропорційно годинам у навчальному плані, відведеним на навчальні заняття та самостійну роботу.

Оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття відбувається за наступними критеріями:

Максимальна кількість балів під час оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття виставляється за такими критеріями:

- присутність здобувача на лекції, складання її конспекту та активна участь у процесі лекції.

Максимальна кількість балів при оцінюванні результатів навчання здобувачів у процесі практичного заняття виставляється за такими критеріями:

- під час опитувань – за повну і ґрунтовну відповідь на задане запитання  з теми заняття; 

- під час тестування – за правильні відповіді на всі запитання тесту з теми заняття; 

- у процесі виконання практичних вправ і завдань – за запропонований правильний алгоритм (послідовність) виконання завдання; за знання теоретичних основ проблеми, порушеної в завданні; за отриманий правильний результат. 

Максимальна кількість балів під час оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі написання поточних, проміжних контрольних робіт виставляється за правильні відповіді на всі питання роботи.

Максимальна кількість балів при оцінюванні результатів навчання здобувачів у процесі контрольного заходу виставляється за правильні відповіді на всі питання.

Максимальна кількість балів під час оцінюванні рефератів та презентацій за визначеними темами виставляється відповідно до критеріїв:

- за повноту та використання сучасних концепцій і джерел інформації (крім лекційного конспекту має бути ще не менше трьох джерел інформації); 

- за оформлення роботи згідно з вимогами і наявність посилань на літературні джерела; 

- за наявність змістовних висновків; 

- за глибокі знання навчального матеріалу, що містяться в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах. 

У разі виявлення невідповідності результатів навчання окремим критеріям із тієї чи тієї форми контролю знань кількість балів, яка виставляється здобувачу, може бути знижена:

- за неповну відповідь;

- за кожну неправильну відповідь;

- за невчасне виконання завдання;

- за недостовірність поданої інформації;

- за недостатнє розкриття теми;

- за відсутність посилань на літературні джерела.
Самостійна робота здобувачів вищої освіти оцінюється пропорційно годинам у навчальному плані.

Підсумковий контроль з навчальної дисципліни «Методологія наукових досліджень в дошкільній освіті» проводиться у формі заліку. Оцінювання результатів навчально-пізнавальної діяльності здобувачів визначається як сумарна кількість балів, яку має набирає здобувач за роботу на лекційних, практичних заняттях та виконання завдань самостійної роботи. 

Оцінювання результатів навчання у формі семестрового заліку проводиться по закінченні вивчення навчальної дисципліни, зазвичай, на останньому практичному та/або лабораторному занятті або в період до початку екзаменаційної сесії відповідно до графіка освітнього процесу.

На останньому аудиторному занятті викладач зобов’язаний оголосити здобувачам вищої освіти відкрито (у присутності групи) накопичені ними бали поточного оцінювання з навчальної дисципліни, отримані під час лекційних, практичних та/або лабораторних занять та за виконану самостійну роботу.

Залік, як форма контролю, передбачає зарахування здобувачеві балів, накопичених за результатами поточного оцінювання з навчальної дисципліни (за наявності у здобувача не менше 60 балів за поточну роботу - без додаткового опитування) й не вимагає обов’язкової присутності здобувача вищої освіти.

Здобувач має право (за бажанням) підвищити власний результат оцінювання в балах з навчальної дисципліни, де формою контролю є залік, шляхом виконання завдань самостійної роботи, але не пізніше ніж до початку екзаменаційної сесії.

Шкала оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти

За накопичувальною

100 – бальною шкалою

За національною шкалою

для екзаменів, звітів з практики, курсових робіт

для заліків

90 – 100 балів
відмінно
зараховано

89 – 75 балів
добре
60 – 74 балів
задовільно
26 – 59 балів
незадовільно
не зараховано

0 – 25 балів
неприйнятно
Для визначення критеріїв оцінювання для отримання заліку потрібно зважати на такі загальні положення:

На оцінку «зараховано» (60-100 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який за час відвідування лекційних, практичних та/або лабораторних занять й за виконану самостійну роботу отримав зазначену кількість балів протягом семестру;

Оцінка «не зараховано» (0-59 балів) виставляється здобувачеві вищої освіти, який за час відвідування лекційних, практичних та/або лабораторних занять й за виконану самостійну роботу не набрав 60 балів упродовж семестру, він має прогалини в знаннях основного навчально-програмного матеріалу.
Підсумкове оцінювання результатів навчання здійснює викладач, який проводив практичні заняття в академічній групі.

Відомість успішності видається викладачеві в деканаті в день останнього аудиторного (практичного) заняття в групі і має бути закрита на останній день перед початком екзаменаційної сесії.
Політика оцінювання 
Відвідування занять: 

Очікується, що всі здобувачі відвідають лекції й практичні заняття з навчальної дисципліни. Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт, передбачених програмою. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності балів). 
Поведінка на заняттях: 

Недопустимим є запізнення на заняття, списування, несвоєчасне виконання поставленого завдання. Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань під час заняття. 

Академічна доброчесність: 

Викладання курсу базується на активній взаємодії зі студентами, а також на політиці академічної доброчесності. 
Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення. Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел списування становлять приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату.

	Переваги вивчення навчальної дисципліни «Бонус вивчення»
	Вивчення навчальної дисципліни допоможе здобувачам у вирішенні таких завдань:

- формування у здобувачів уявлень про педагогічну методологію як систему принципів і засобів організації теоретичної і практичної діяльності та наукового дослідження;

- розширення обізнаності студентів із змістом і специфікою методологічних підходів до організації науково-педагогічного дослідження; 

- навчання студентів практичних вмінь та навичок, пов’язаних з аналізом, проектуванням, конструюванням дослідницького процесу на основі основних методологічних підходів; 

- формування у студентів інтересу до методології наукового дослідження в дошкільній освіті, розвиток їх пізнавальної активності, когнітивних навичок, критичного мислення;

- сприяння професійному саморозвитку і самовдосконаленню майбутніх фахівців дошкільної освіти.
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