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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ДОШКІЛЬНА ОСВІТОЛОГІЯ»

	Кількість кредитів 
	4

	Рік підготовки, семестр 
	1

1

	Компонент освітньої програми
	обов’язковий

	Викладач
	Курінна С. М. – завідувач кафедри дошкільної освіти, доктор педагогічних наук, професор

	Контактна інформація  
	kurinna.sm@gmail.com

	Консультації
	щовівторка 14.00.−15.00.

	Анотація навчальної дисципліни
	Об’єкт вивчення – розвиток дошкільної освітології як науки щодо системи педагогічного впливу на особистісне становлення дітей дошкільного віку. 

Предмет вивчення – багатопланові закономірності, механізми і умови розвитку дошкільної освітології, які розглядаються в історичному, соціокультурному, психологічному та педагогічному аспектах.

	Опис навчальної дисципліни
	Мета навчальної дисципліни: 

Сформувати знання змісту основних дефініцій «освітології», «дошкільної освітології» та причинно-наслідкових зв’язків між ними на підставі вивчення першоджерел з класичної та сучасної науки та ознайомлення з передовим педагогічним досвідом. Набути вміння моделювати загальну освітню стратегію, стратегічне цілепокладання відповідно до визначених й проаналізованих педагогічних проблем; допомогти теоретично обгрунтовувати та практично опанувати провідні технології роботи з дітьми дошкільного віку за ключовими напрямами.

Програмні компетентності:
Загальні компетентності (ЗК):

ЗК - 1

Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК – 2

Здатність генерувати нові ідеї (креативність)

ЗК - 4

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК - 6

Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.

ЗК – 8 

Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях

ЗК - 9

Здатність шляхом самостійного навчання освоїти нові науково-педагогічні теорії.

СК – 3

Здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним розвитком дітей раннього і дошкільного віку, зокрема дітей з особливими освітніми потребами

СК – 5

Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові розробки, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності та освітнього середовища в системі дошкільної , зокрема, інклюзивної освіти

СК - 7
Здатність до організації співпраці закладу дошкільної освіти з різними соціальними інституціями, категоріями фахівців до партнерства з батьками.

СК - 8
Здатність здійснювати нормативно-правове регулювання діяльності закладу дошкільної освіти, керуючись законодавчими документами та основами професійної етики.

СК – 10

Здатність організовувати науково-методичну та інноваційну діяльність в системі дошкільної освіти

СК – 14

Здатність брати участь у створенні, координації та реалізації комплексних міжвідомчих програм  для підвищення управління якістю освіти, в тому числі для осіб з особливими освітніми потребами

Очікувані результати навчання: 

ПРН - 1 

Критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, принципи функціонування дошкільної освіти в Україні.

ПРН – 2

Впроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і генерувати нові ідеї в організації освітнього процесу закладів дошкільної освіти різного типу

ПРН - 3

Встановлювати взаємодію з різними соціальними інституціями, категоріями фахівців та батьками з метою забезпечення якості дошкільної освіти, реалізації дослідницьких та інноваційних проектів.

ПРН – 7

Знати і використовувати в практичній діяльності законодавчу базу дошкільної освіти.

ПРН - 8

Виявляти та відтворювати в практичній діяльності вихователя закладу дошкільної освіти передовий педагогічний досвід та результати досліджень.

ПРН - 10

Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, планування, організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти з урахуванням принципів дитиноцентризму, здоров’язбереження, інклюзії, розвивального навчання, особистісно-орієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії

ПРН - 18

Ідентифікувати причинно-наслідкові зв’язки розвитку суспільства.
ПРН - 20

Розробляти шляхи формування сприятливого соціально-психологічного клімату в педагогічному колективі та у взаємодії з батьками, управляти конфліктною ситуацією, застосовувати структурні і міжособистісні методи подолання і попередження конфліктів.

ПРН-27

Виявляти навички до самовдосконалення, самоосвіти та самореалізації

в професійній діяльності

Матеріали та ресурси:

· дистанційний курс «Дошкільна освітологія» 

URL: http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=1314
· мультимедійна апаратура, екран, проектор;
· бібліотечні фонди.


	Теми
	Програма навчальної дисципліни містить такі теми:

1. Становлення і розвиток освітології як науки

2. Основні шляхи розвитку дошкільної освіти та становлення дошкільної освітології в Україні. 
3. Державні програми розвитку дітей дошкільного віку. Державні програми розвитку дітей дошкільного віку з особливими потребами. 
4. Основні напрями наукових досліджень в Дошкільній освітології України та європейських держав.
5. Розвивально-ігрове середовище в умовах родинного виховання та ЗДО. Предметно-ігрове середовище в закладах дошкільної освіти для дітей з особливими потребами.

6. Сучасні технології розвитку, навчання й виховання дітей дошкільного віку в Україні та світі, в тому числі і дітей з особливими потребами. Використання визначених технологій в дошкільній освітології

7. Освітні інновації та їх характеристика. Поняття «інноваційна культура», «інтерактивне навчання і виховання», його сутнісні та структурні характеристики.

8. Формування у вихователів педагогічної рефлексії як умови реалізації принципів педагогіки розуміння.



	Методичні поради для викладачів  

«Як навчати?»
	Методи навчання за джерелом передачі і сприймання інформації: словесні, наочні, практичні.

Методи навчання за характером логіки пізнання: аналітичний, індуктивний, дедуктивний, продуктивний.

Методи навчання за рівнем самостійності розумової діяльності: проблемний, частково-пошуковий, дослідницький.

Методи активні: диспут, дискусія, мозкова атака, аналіз конкретних педагогічних ситуацій, рольові та ділові ігри, навчальні проєкти.

	Методичні поради для здобувачів 

«Як навчатися?»
	Комунікаційна політика. Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану пошту. Обов’язком здобувача є перевірка мінімум один раз на тиждень поштової скриньки та перегляд повідомлень відповідного дистанційного курсу на університетський платформі Moodle. Можлива комунікація телефоном чи іншими месенджерами за вимогою здобувача. 
Політика відвідування занять. Для здобувачів вищої освіти денної форми відвідування занять є обов’язковим – в оффлайн або онлайн режимі. Поважними причинами для неявки на заняття є хвороба, участь в університетських заходах, відрядження, які необхідно підтверджувати документами у разі тривалої (два тижні) відсутності. Про відсутність на занятті та причини відсутності здобувач вищої освіти має повідомити викладача або особисто, або через старосту академічної групи. Якщо здобувач вищої освіти захворів, ми рекомендуємо залишатися вдома і навчатися за допомогою дистанційної платформи. Здобувачу вищої освіти, чий стан здоров’я є незадовільним і може вплинути на здоров’я інших здобувачів вищої освіти, буде пропонуватися залишити заняття (така відсутність 6 вважатиметься пропуском з причини хвороби. За об’єктивних причин (наприклад, міжнародна мобільність) навчання може відбуватись дистанційно – в онлайн-формі, за погодженням з викладачем, деканатом.

	Оцінювання
	Політика щодо оцінювання. Організаційні процедури та порядок виявлення якості засвоєння навчального матеріалу, рівня відповідності отриманих знань, умінь і навичок здобутої кваліфікації в межах освітнього процесу здійснюється відповідно до Положення про контрольні заходи у «ДДПУ».
Результати навчання здобувачів із вивчення навчальної дисципліни визначаються у балах, які виставляються згідно з критеріями оцінювання.

Оцінювання результатів навчання здобувачів здійснюється під час проведення навчальних занять (лекційні, практичні) та самостійної роботи. Для здобувачів заочної форми бали розподіляються пропорційно годинам у навчальному плані, відведеним на навчальні заняття та самостійну роботу.

Оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття відбувається за наступними критеріями:

Максимальна кількість балів під час оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття виставляється за такими критеріями:

- присутність здобувача на лекції, складання її конспекту та активна участь у процесі лекції.

Максимальна кількість балів при оцінюванні результатів навчання здобувачів у процесі практичного заняття виставляється за такими критеріями:

- під час опитувань – за повну і ґрунтовну відповідь на задане запитання  з теми заняття; 

- під час тестування – за правильні відповіді на всі запитання тесту з теми заняття; 

- у процесі виконання практичних вправ і завдань – за запропонований правильний алгоритм (послідовність) виконання завдання; за знання теоретичних основ проблеми, порушеної в завданні; за отриманий правильний результат. 

Максимальна кількість балів під час оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі написання поточних, проміжних контрольних робіт виставляється за правильні відповіді на всі питання роботи.

Максимальна кількість балів при оцінюванні результатів навчання здобувачів у процесі контрольного заходу виставляється за правильні відповіді на всі питання.

Максимальна кількість балів під час оцінюванні рефератів та презентацій за визначеними темами виставляється відповідно до критеріїв:

- за повноту та використання сучасних концепцій і джерел інформації (крім лекційного конспекту має бути ще не менше трьох джерел інформації); 

- за оформлення роботи згідно з вимогами і наявність посилань на літературні джерела; 

- за наявність змістовних висновків; 

- за глибокі знання навчального матеріалу, що містяться в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах. 

Унаслідок невиконання окремих критеріїв із тієї чи іншої форми контролю знань кількість балів, яка виставляється здобувачеві, може бути знижена:

- за неповну відповідь – 0,5 бала; 

- за кожну неправильну відповідь – 0,5 бала; 

- за невчасне виконання індивідуальної роботи – 0,5 бала; 

- за недостовірність поданої інформації – 0,5 бала; 

- за недостатнє розкриття теми – 0,5 бала; 

- за відсутність посилань на літературні джерела – 0,5 бала. 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти в І семестрі складає 40 годин і оцінюється згідно вище зазначених критеріїв.

Результати поточного контролю знань студентів (кількість отриманих балів) обов’язково доводяться викладачем у кінці кожного заняття до відома всіх студентів і проставляються «Журналі обліку поточної успішності та відвідування занять» та є підставою для одержання допуску до підсумкового контролю. 

Допуск до підсумкового контролю з навчальної дисципліни становить 60 балів, визначається як сумарна мінімальна кількість балів, яку має набрати здобувач вищої освіти для отримання позитивної оцінки «зараховано», крок шкали 1. При цьому межа незадовільного навчання становить 59 балів.

Здобувачі вищої освіти, які за поточним оцінюванням у семестрі мають результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за бажанням, бути: 

- звільнені від складання заліку й отримати в результаті оцінювання 60-80 балів, що відповідають кількості балів поточного оцінювання з навчальної дисципліни, за відсутності пропусків занять із усіх дисциплін семестру без поважних причин (до 10%), але за обов’язкового надання в деканат виконаних самостійних завдань із відповідної дисципліни.

Шкала оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти

За накопичувальною

100 – бальною шкалою

За національною шкалою

для екзаменів, звітів з практики, курсових робіт

для заліків

90 – 100 балів
відмінно
зараховано

89 – 75 балів
добре
60 – 74 балів
задовільно
26 – 59 балів
незадовільно
не зараховано

0 – 25 балів
неприйнятно
Оцінку «відмінно» (90-100 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання навчально-програмного матеріалу, уміння без похибок виконувати завдання, передбачені програмою, опанував основну й додаткову літературу, рекомендовану навчальною програмою, засвоїв значущі для майбутньої кваліфікації підвалини основних дисциплін, виявив творчі здібності в усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчально-програмного матеріалу;  

оцінку «добре» (75-89 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував ретельне знання навчально-програмного матеріалу, успішно виконав передбачені програмою завдання, засвоїв основну літературу, рекомендовану навчальною програмою, показав систему засвоєних знань з дисципліни та здатність до їх самостійного поповнення й оновлення під час подальшої навчальної роботи й професійної діяльності; 

оцінку «задовільно» (60-74 бали) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого навчання та майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з виконанням завдань, передбачених програмою, але припустився помилок у відповіді на екзамені та під час виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні знання для їх усунення під керівництвом викладача; 

оцінку «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який має прогалини в знаннях основного навчально-програмного матеріалу, припустився принципових помилок у виконанні передбачених програмою завдань, і не може продовжувати навчання без виконання додаткових завдань з відповідної дисципліни; 

оцінку «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який не надав для перевірки потрібну кількість правильно виконаних завдань, пропустив без поважних причин значну кількість занять (більше ніж 50%), і не може продовжувати навчання без проходження повторного курсу навчання. 

Здобувач вищої освіти може підвищити оцінку, яку він отримав за результатами роботи в семестрі, під час складання екзамену в період сесії. 

Якщо здобувач вищої освіти на екзамені отримав оцінку нижчу, ніж за результатами роботи в семестрі, у відомість обліку успішності виставляється підсумкова оцінка за результатами роботи в семестрі. 

Результати семестрового контролю обов’язково оголошуються екзаменатором здобувачам після перевірки їхніх робіт (того ж дня) і заносяться у відомість обліку успішності та залікові книжки здобувачів, а письмові роботи передаються до деканату на зберігання.

Політика щодо перескладання. У разі отримання оцінки «незадовільно» здобувач має право на два перескладання: викладачу та комісії. 

У разі, якщо здобувач вищої освіти не з'явився в день складання екзамену з поважної причини, підтвердженої документально, у відомість обліку успішності ставиться запис «не з'явився», а здобувач має право перескласти екзамен викладачеві у визначений деканатом день. 

Здобувач, який протягом семестру не набрав 60 балів з навчальної дисципліни, вважається недопущеним до складання екзамену з цієї дисципліни, й у відомість обліку успішності ставиться запис «не допущений». Здобувач має право допрацювати необхідні бали за погодженням з викладачем та перескласти екзамен викладачеві у визначений деканатом день. 

Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач не згоден з оцінюванням його знань він може звернутися до апеляційної комісії та оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання академічної доброчесності у ДДПУ регулюється Положенням про академічну доброчесність педагогічних, науково-педагогічних працівників та здобувачів та для здобувачів передбачає: 

( самостійне виконання навчальних завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

( посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

( дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

( надання достовірної інформації щодо результатів власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використаних методик досліджень та джерел інформації.

За порушення академічної доброчесності здобувачі ДДПУ можуть бути притягнуті до такої відповідальності:

- повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо);

- повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми;

- позбавлення академічної стипендії відповідно до норм чинного законодавства;

- позбавлення наданих ДДПУ пільг з оплати навчання (за умови їх отримання);

- усне зауваження від працівника або уповноваженого представника адміністрації (керівника кафедри, факультету тощо) та попередження про можливість притягнення до академічної відповідальності;

- повторне виконання завдання;

- зниження оцінки на виконання завдання;

- усне чи письмове повідомлення юридичної або фізичної особи, яка здійснює оплату за навчання, про факт порушення;

- виключення з рейтингу претендентів на отримання академічної стипендії або нарахування штрафних балів у такому рейтингу;

- позбавлення права брати участь у конкурсах на отримання стипендій, грантів тощо;

- відрахування.

	Переваги вивчення навчальної дисципліни «Бонус вивчення»
	Навчальна дисципліна « Дошкільна освітологія» допоможе Вам:

· самостійно та автономно в процесі професійної роботи; демонструвати здатність до адаптації в нових ситуаціях та прийняття нестандартних рішень;
· здійснювати творчий пошук інформації з різних джерел для розв’язання фахових задач; аналізувати педагогічну дійсність, прогнозувати наслідки здійснюваних креативних педагогічних впливів на дитину;
· будувати навчально-виховний процес на основі глибокого і систематичного вивчення креативності вихованців, їх інтересів, запитів, а також визначати конкретні завдання творчого навчально-виховного впливу, виходячи із загальної мети національного виховання, рівня вихованості дитячого колективу.
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