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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Мультидисциплінарні технології фахових методик дошкільної освіти»

	Кількість кредитів
	V кредитів

	Рік підготовки, семестр
	І рік підготовки, І семестр

	Компонент освітньої програми
	обов’язковий

	Викладач
	Алєко Оксана Анатоліївна, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри дошкільної освіти ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет».

	Контактна інформація
	aleko.oksana@gmail.com

	Консультації
	Очні консультації: 
13.00  – 14.00 – вівторок 
13.00  – 14.00 – четвер 

Он-лайн консультації: за попередньою домовленістю Viber (050)8211077 в робочі дні з 9.30 до 17.30 

	Анотація навчальної

дисципліни
	Об’єктом вивчення навчальної дисципліни є процес підготовки майбутніх вихователів до впровадження мультидисциплінарних технологій фахових методик в освітній процес закладів дошкільної освіти.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є знання мультимедійних інноваційних технологій, що застосовуються в практичній діяльності з дітьми дошкільного віку з метою їх всебічного розвитку.

Дисципліна вирішує низку завдань, серед яких головними є наступні:

– формування уміння адаптувати знання із області фахових методик дошкільної освіти до особливостей сприймання дітьми дошкільного віку;

– оволодіння мультидисциплінарними технологіями фахових методик дошкільної освіти та здатність їх впровадження в освітньо-виховний процес ЗДО;

– вироблення професійних умінь застосовувати знання із дидактики, психології та фахових методик в освітній діяльності закладів дошкільної освіти.

	Опис навчальної

дисципліни
	Мета курсу – формування у здобувачів професійної та методичної компетентностей, що дозволяє майбутнім фахівцям опанувати системні теоретичні знання та мультидисциплінарні технології фахових методик з урахуванням вимог наукової галузі; формувати самостійність та критичність педагогічного мислення; розвивати творчі та дослідницькі вміння; професійно значимі якості; культуру фахового мовлення; здатність створювати та впроваджувати в практику новітні наукові технології, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності в системі дошкільної, зокрема, інклюзивної освіти; прагнення до самовдосконалення у професії.

Програмні компетентності:

Загальні компетентності (ЗК):

Здатність генерувати нові ідеї (креативність) ( за ЗК – 2 ОП)

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (за ЗК – 4 ОП)

Здатність працювати в команді (за ЗК – 5 ОП)

Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях (за ЗК – 8 ОП)

Спеціальні (фахові) компетентності (СК):

Здатність організовувати освітній процес у закладах дошкільної освіти з використанням сучасних засобів, методів, прийомів, технологій (за СК – 1 ОП)

Здатність здійснювати методичний супровід освітньої діяльності закладу дошкільної освіти (за СК –2 ОП)

Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові розробки, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності та освітнього середовища в системі дошкільної, зокрема, інклюзивної освіти (за СК – 5 ОП)

Здатність організовувати науково-методичну та інноваційну діяльність в системі дошкільної освіти (за СК – 10 ОП).

Ключові поняття: мультидисциплінарні технології, інноваційні технології, сучасні методологічні підходи, фахові методики, STREAM-освіта, технології раннього розвитку, комп’ютерні ігрові технології, логіко-математичний розвиток дітей, засади сталого розвитку, інклюзивна освіта.

Очікувані результати навчання:

Впроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і генерувати нові ідеї в організації освітнього процесу закладів дошкільної освіти різного типу (за ПРН – 2 ОП)

Застосовувати в професійній діяльності сучасні дидактичні та методичні засади викладання психолого-педагогічних дисциплін і обирати відповідні технології та методики (за ПРН – 9 ОП)

Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, планування, організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти з урахуванням принципів дитиноцентризму, здоров’язбереження, інклюзії, розвивального навчання, особистісно-орієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії (за ПРН – 10 ОП)

Застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях (за ПРН – 22 ОП)

Виявляти навички до самовдосконалення, самоосвіти та самореалізації в професійній діяльності (за ПРН – 23 ОП).

Навчально-методичні матеріали:

1.
Березовська Л. Технології викладання фахових методик дошкільної освіти : навчальний посібник. Івано-Франківськ : НАІР, 2022. 264 с. 

2.
Гавриш Н., Пометун О. Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку: парціальна програма для системи дошкільної освіти. Київ. 2019. 23 с.

3.
Зайцева Л. Формування математичної компетентності у дітей дошкільного віку: навч. посібник. Запоріжжя: СТАТУС, 2021. 296 с. (Освіта ХХІ століття).

4.
Лисенко Н.В. Ознайомлення з природою та основи проекологічної освіти дітей дошкільного віку. Київ. Видавничий дім «Слово» 2019. 336 с.

5.
Рибалко Л. М. Здоров’язбережувальні технології в освітньому середовищі: колективна монографія. Тернопіль: Осадца В. М. 2019. 400 с. 

6.
STREAM-освіта, або Стежинки у Всесвіт: альтернативна програма формування культури інженерного мислення в дошкільників / автор. колектив ; наук. керівник К. Л. Крутій. Запоріжжя : ТОВ ЛІПС ЛТД, 2018. 146 с.

Ресурси: дистанційний курс «Мультидисциплінарні технології фахових методик дошкільної освіти»: 

Необхідне обладнання: комп’ютер (ноутбук), мультимедійний проєктор.

	Теми
	Програма навчальної дисципліни містить такі теми:

1. Мета, предмет і завдання навчальної дисципліни «Мультидисциплінарні технології фахових методик дошкільної освіти».

2. Характеристика сучасних методологічних підходів у процесі підготовки магістрів дошкільної освіти до впровадження мультидисциплінарних технологій фахових методик.

3. Інноваційні педагогічні технології фахових методик та їх впровадження в освітній процес закладів дошкільної освіти.

4. Інноваційні технології STREAM-освіти в сучасному ЗДО.

5. Технології раннього розвитку в сучасному ЗДО.

6. Використання комп’ютерних ігрових технологій в освітньому процесі сучасного закладу дошкільної освіти.

7. Інноваційні технології у фаховій методиці «Теорія і методика формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного віку».

8. Інноваційні технології у фаховій методиці «Теорія та методика фізичного виховання дітей дошкільного віку».

9. Інноваційні технології у фаховій методиці «Теорія і методика музичного виховання дітей дошкільного віку».

10. Інноваційні технології у фаховій методиці «Основи природознавства з методикою».

11. Інноваційні технології у фаховій методиці «Теорія і методика образотворчої діяльності дітей дошкільного віку».

12. Інноваційні підходи до навчання дітей з особливими освітніми потребами.

13. Використання інноваційних підходів у роботі з родинами вихованців.

	Методичні поради

для викладачів

«Як навчати?»
	Методи навчання: словесний метод (проблемні, оглядові лекції, лекції – дискусії, розповідь, пояснення, співбесіда, інтерв’ю тощо); практичний метод (практичні заняття); наочний метод (метод демонстрацій); метод проблемного викладення матеріалу; створення ситуацій провокацій і зацікавленості; обговорення проблемних ситуацій; ділова гра. На заняттях організовуються тренінги, освітні коучинги, інтерактивні ігри, змагання; робота студентів у малих групах, командах, показ фрагментів занять, ігор, спроєктованих дидактичних посібників.

Консультації проводяться в оф-лайн режимі і дистанційно. Викладач дотримується студентоцентрованого, діяльнісного та професійно-орієнтованого підходу до навчання здобувачів вищої освіти.

	Методичні поради

для здобувачів

«Як навчатися?»
	У процесі підготовки до практичних занять і при виконанні самостійної роботи студенти опрацьовують науково-методичну літературу з питань застосування мультидисциплінарних технологій фахових методик дошкільної освіти (конспектування, тезування, анотування, рецензування, складання реферату, доповіді, повідомлення), складають плани-конспекти різних форм роботи з дітьми (заняття, пошуково-дослідна діяльність, дидактичні ігри, розваги, тощо), розробляють моделі дидактичних матеріалів для дошкільників засобами комп’ютерних технологій, складають плани-конспекти різних форм співпраці з батьками,  досліджують інноваційні підходи до навчання дітей з особливими освітніми потребами в ЗДО тощо.

Комунікаційна політика. Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану пошту. Обов’язком здобувача є перевірка мінімум один раз на тиждень поштової скриньки. Можлива комунікація телефоном чи іншими месенджерами за вимогою здобувача. 

Політика відвідування занять. Для здобувачів вищої освіти денної форми відвідування занять є обов’язковим – в оф-лайн або он-лайн режимі. Поважними причинами для неявки на заняття є хвороба, участь в університетських заходах, відрядження, які необхідно підтверджувати документами у разі тривалої (два тижні) відсутності. Про відсутність на занятті та причини відсутності здобувач вищої освіти має повідомити викладача або особисто, або через старосту академічної групи. Якщо здобувач вищої освіти захворів, ми рекомендуємо залишатися вдома і навчатися за допомогою дистанційної платформи. Здобувачу вищої освіти, чий стан здоров’я є незадовільним і може вплинути на здоров’я інших здобувачів вищої освіти, буде пропонуватися залишити заняття (така відсутність вважатиметься пропуском з причини хвороби. За об’єктивних причин (наприклад, міжнародна мобільність) навчання може відбуватись дистанційно - в он-лайн-формі, за погодженням з викладачем, деканатом. 

	Оцінювання
	Види, методи та форми контролю.

Види: поточний контроль, підсумковий контроль, семестровий контроль (екзамен у І семестрі).

Методи: перевірка самостійної роботи, усне опитування, письмова робота.

Форми: індивідуальна та фронтальна перевірка.

Організаційні процедури та порядок виявлення якості засвоєння навчального матеріалу, рівня відповідності отриманих знань, умінь і навичок здобутій кваліфікації в межах освітнього процесу здійснюється відповідно до Положення про контрольні заходи у „ДДПУ” (http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/003.pdf)

Результати навчання здобувачів із вивчення навчальної дисципліни визначаються у балах, які виставляються згідно з критеріями оцінювання.

Оцінювання результатів навчання здійснюється під час проведення навчальних занять (лекційні, практичні) та самостійної роботи. Для здобувачів заочної форми бали розподіляються пропорційно годинам у навчальному плані, відведеним на навчальні заняття та самостійну роботу. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття виставляється за такими критеріями: присутність здобувача на лекції (0,5 балів), складання її конспекту та активна участь у процесі лекції (0,5 балів). 

Відповідь на практичному занятті оцінюється за наступними критеріями: 

2 бали - здобувач у повному обсязі опрацював програмний матеріал, основну і додаткову літературу, має глибокі й міцні знання, упевнено оперує набутими знаннями у вирішенні завдань, робить аргументовані висновки, може вільно висловлювати власні судження і переконувати інших, здатний презентувати власне розуміння питання. 

1 бал - здобувач володіє навчальним матеріалом, формулює нескладні висновки, може узагальнювати набуті знання і частково застосовувати їх у вирішенні завдань, аргументація на достатньому рівні.

0,5 балів - здобувач загалом самостійно відтворює програмний матеріал, може дати стислу характеристику питання, але у викладеному матеріалі є істотні прогалини, є певні неточності як у відтворенні матеріалу, так і у висновках, аргументація низька, використання набутих знань у вирішенні завдань на низькому рівні.

Самостійна робота здобувачів вищої освіти виділена як окремий елемент і має вагомий коефіцієнт; оцінюється у 42 б. (денна форма навчання) та 78 б. (заочна форма навчання).

Результати поточного контролю рівня знань здобувачів очної та заочної форм навчання (кількість отриманих балів) обов’язково доводяться викладачем наприкінці кожного заняття до відома всіх здобувачів і виставляються в «Журналі обліку поточної успішності та відвідування занять» та є підставою для одержання допуску до підсумкового контролю. 

Допуск до підсумкового контролю з навчальної дисципліни становить 60 балів, визначається як сумарна мінімальна кількість балів, яку має набрати здобувач вищої освіти для отримання позитивної оцінки «задовільно», крок шкали – 1. При цьому межа незадовільного навчання становить 59 балів. 

Здобувачі вищої освіти, які за поточним оцінюванням у семестрі мають результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за бажанням, бути: 

– звільнені від складання екзамену й отримати в результаті оцінювання 60-80 балів, що відповідають кількості балів поточного оцінювання з дисципліни; 

– звільнені від складання екзамену й отримати в результаті оцінювання 81-100 балів, що відповідають кількості балів поточного оцінювання з навчальної дисципліни, за відсутності пропусків занять із усіх дисциплін семестру без поважних причин (до 10%), але за обов’язкового надання в деканат виконаних самостійних завдань із відповідної дисципліни; 

– допущені до складання екзамену (у деканат обов’язково надається аркуш відповіді здобувача).

Вимоги: 

Письмові та домашні завдання треба виконувати повністю та вчасно, якщо у студентів/-ок виникають запитання, можна звернутися до викладача особисто або за електронною поштою. 

Критеріями оцінки є:

1) для усних відповідей:

· повнота розкриття питання;

· логіка викладання, культура мови;

· емоційність та переконаність;

· використання основної та додаткової літератури;

· аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки.

2) для виконання письмових завдань:

· повнота розкриття питання;

· цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки;

· акуратність оформлення письмової роботи.

Під час лекційного заняття студентам (кам) рекомендовано вести конспект заняття. Ставити питання до лектора /-ки – це абсолютно нормально.

На практичних заняттях бажана активна участь здобувачів вищої освіти під час обговорення в аудиторії, студенти/-ки мають бути готовими детально розбиратися в матеріалі, ставити запитання, висловлювати свою точку зору, дискутувати. Під час дискусії важливі:

-
повага до колег та толерантність до інших та їхнього досвіду, 

-
сприйнятливість та неупередженість, здатність не погоджуватися з думкою, але шанувати особистість опонента/-ки,

-
ретельна аргументація своєї думки та сміливість змінювати свою позицію під впливом доказів,

-
я-висловлювання, коли людина уникає непотрібних узагальнювань, описує свої почуття і формулює побажання з опорою на власні думки, емоції,

-
обов’язкове знайомство з першоджерелами.

Вітається творчий підхід, очікується зацікавленість участю в конференціях, конкурсах та інших заходах з предметного профілю. 

Шкала оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти

За накопичувальною 100 – бальною шкалою

За національною шкалою

для екзаменів, звітів з практики, курсових робіт

для заліків

90 100 балів

відмінно

зараховано

89 75 балів

добре

60 74 балів

задовільно

26 59 балів

незадовільно

не зараховано

0 25 балів

неприйнятно

Оцінку «відмінно» (90-100 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання навчально-програмного матеріалу, уміння без похибок виконувати завдання, передбачені програмою, опанував основну й додаткову літературу, рекомендовану навчальною програмою, засвоїв значущі для майбутньої кваліфікації підвалини основних дисциплін, виявив творчі здібності в усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчально-програмного матеріалу;

оцінку «добре» (75-89 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував ретельне знання навчально-програмного матеріалу, успішно виконав передбачені програмою завдання, засвоїв основну літературу, рекомендовану навчальною програмою, показав систему засвоєних знань з дисципліни та здатність до їх самостійного поповнення й оновлення під час подальшої навчальної роботи й професійної діяльності; 

оцінку «задовільно» (60-74 бали) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого навчання та майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з виконанням завдань, передбачених програмою, але припустився помилок у відповіді на екзамені та під час виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні знання для їх усунення під керівництвом викладача; 

оцінку «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який має прогалини в знаннях основного навчально-програмного матеріалу, припустився принципових помилок у виконанні передбачених програмою завдань, і не може продовжувати навчання без виконання додаткових завдань з відповідної дисципліни;

 оцінку «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який не надав для перевірки потрібну кількість правильно виконаних завдань, пропустив без поважних причин значну кількість занять (більше ніж 50%), і не може продовжувати навчання без проходження повторного курсу навчання. 

Здобувач вищої освіти може підвищити оцінку, яку він отримав за результатами роботи в семестрі, під час складання екзамену в період сесії. Якщо здобувач вищої освіти на екзамені отримав оцінку нижчу, ніж за результатами роботи в семестрі, у відомість обліку успішності виставляється підсумкова оцінка за результатами роботи в семестрі. Результати семестрового контролю обов’язково оголошуються екзаменатором здобувачам після перевірки їхніх робіт (того ж дня) і заносяться у відомість обліку успішності та залікові книжки здобувачів, а письмові роботи передаються до деканату на зберігання. 

Політика щодо перескладання. У разі отримання оцінки «незадовільно» здобувач має право на два перескладання: викладачу та комісії. У разі, якщо здобувач вищої освіти не з'явився в день складання екзамену з поважної причини, підтвердженої документально, у відомість обліку успішності ставиться запис «не з'явився», а здобувач має право перескласти екзамен викладачеві у визначений деканатом день. Здобувач, який протягом семестру не набрав 60 балів з навчальної дисципліни, вважається недопущеним до складання екзамену з цієї дисципліни, й у відомість обліку успішності ставиться запис «не допущений». Здобувач має право допрацювати необхідні бали за погодженням з викладачем та перескласти екзамен викладачеві у визначений деканатом день. 

Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач не згоден з оцінюванням його знань він може звернутися до апеляційної комісії та оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку. 

Дотримання академічної доброчесності.

Під час навчання учасники освітнього процесу зобов'язані дотримуватися академічної доброчесності: етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень.

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:

· самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливим освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їх індивідуальних потреб і можливостей);
· посилання на джерела інформації у разі використання ідей, тверджень;

· дотримання норм законодавства про авторське право;

· надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності.

За порушення академічної доброчесності учасники освітнього процесу закладу вищої освіти можуть бути притягнені до академічної відповідальності:

• повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит);

• повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми;

• позбавлення академічної стипендії відповідно до норм чинного законодавства;

• позбавлення наданих ДДПУ пільг з оплати навчання (за умови їх отримання);

• усне зауваження від працівника або уповноваженого представника адміністрації (керівника кафедри, факультету тощо) та попередження про можливість притягнення до академічної відповідальності;

• повторне виконання завдання;

• зниження оцінки за виконання завдання;

• усне чи письмове повідомлення юридичної або фізичної особи, яка здійснює оплату за навчання, про факт порушення;

• виключення з рейтингу претендентів на отримання академічної стипендії або нарахування штрафних балів у такому рейтингу;

• позбавлення права брати участь у конкурсах на отримання стипендій, грантів тощо;

• відрахування.

	Переваги вивчення

навчальної дисципліни

«Бонус вивчення»
	Навчальну дисципліну «Мультидисциплінарні технології фахових методик дошкільної освіти» розроблено відповідно до потреб здобувачів; вивчення даного курсу передбачає розвиток компетентностей, необхідних для здійснення професійної діяльності педагога з урахуванням сучасних тенденцій розвитку дошкільної освіти; здатності впроваджувати в практику новітні наукові технології, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності в системі дошкільної освіти; сприяє формуванню соціальних навичок (soft skills): комунікативність, робота в команді, формування здатності розв’язувати складні професійні завдання та проблеми у галузі дошкільної освіти тощо. 

Здобувачі, які протягом семестру підготують і подадуть до друку наукову статтю за тематикою дисципліни у фахове видання України або іншої країни, можуть отримати додатково 25 балів. Здобувачі, які підготують і подадуть до друку статтю за тематикою дисципліни до нефахового видання, тези доповіді до наукових збірників України або іншої країни; візьмуть участь у Всеукраїнській чи Міжнародній конференції (наявність сертифікату про участь обов’язкова), можуть отримати додатково 10 балів. Але в підсумку не більше ніж 100 балів за дисципліну.


Алєко О.А.


канд. пед. наук, доцент
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