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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ РІЗНИХ ТИПІВ» 
	Кількість кредитів 
	5

	Рік підготовки, семестр 
	1
2

	Компонент освітньої програми
	обов’язковий

	Викладач
	Бондаренко Н.Б. – доцент кафедри дошкільної освіти, кандидат педагогічних наук, доцент;

	Контактна інформація  
	nbbondarenko@ukr.net

	Консультації
	щочетверга, 14.00.−15.00.

	Анотація навчальної дисципліни
	об’єкт вивчення – процес організації закладів дошкільної освіти різних типів, використання сучасних технологій управління.
предмет вивчення – система базових уявлень про різноманітність типів закладів дошкільної освіти, їх специфіку, мету, систему фінансування, порядок організації та проведення різних форм методів роботи та роботи з батьками.

	Опис навчальної дисципліни
	Мета навчальної дисципліни: 

ознайомлення здобувачів вищої освіти з теоретичними основами створення та управління дошкільними закладами різних типів та набуття ними практичних навичок сучасної системи керівництва закладу; володіння методами контролю використання інноваційних технологій освіти, надання знань про специфіку інклюзивної освіти.
Програмні компетентності:
Загальні компетентності (ЗК):

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (за ЗК – 4);

Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях (за ЗК - 8);

Здатність забезпечувати сприятливий психологічний клімат (за ЗК - 11).
Фахові компетентності (ФК):

Здатність організовувати освітній процес у закладах дошкільної освіти з використанням сучасних засобів, методів, прийомів, технологій (за ФК - 1);
Здатність здійснювати методичний супровідосвітньої діяльності закладу дошкільної освіти (за ФК - 2);
Готовність до організації фінансово-господарської діяльності закладів дошкільної освіти (за ФК - 4);
Здійснювати аналіз якості кадрового забезпечення, підбір, розстановку працівників дошкільної освіти; сприяти підвищенню якості фахової підготовки кадрового складу (за ФК -13);
Здатність брати участь у створенні, координації та реалізації комплексних міжвідомчих програм для підвищення управління якістю освіти, в тому числі для осіб з особливими освітніми потребами (за ФК - 14);
Здатність здійснювати моніторингову діяльність в управлінні ЗДО і системою дошкільної освіти (за ФК -15).
Навчально-методичні матеріали:

1. Безсонова О. Мистецтво перших кроків: довідник-порадник. Київ.: Видавничий Дім «Слово». 2019. 144 с.

2. Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція): Режим доступу: http://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini.

3. Інструктивно-методичні рекомендації про особливості організації діяльності закладів дошкільної освіти в 2018-2019 н.р. (Додаток 1 до листа МОН України від 13.06.2018 р. № 1/9-386). Дошкільне виховання. 2018. № 7. С. 1-4.

4. Перелік інструктивно-методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки України для використання в освітньому процесі закладів дошкільної освіти. (Додаток 2 до листа МОН України від 13.06.2018 р. № 1/9-386). Дошкільне виховання. 2018. № 7. С. 4.

5. Примірне положення про методичний кабінет закладу дошкільної освіти. Інструктивно-методичні рекомендації щодо забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти. Дошкільне виховання. 2018. № 6. С. 4-8.

6. Швайка Л.А. Адміністративно-господарська діяльність у ДНЗ. Навчально-методичний посібник. Харків.: ВГ «Основа». 2018. 298 с.
7. Швайка Л.А. Організація харчування дітей у ЗДО. Навчально-методичний посібник. Харків.: ТОВ «Видавнича група «Основа»». 2020.254 с.

Ресурси: дистанційний курс «Організація діяльності закладів дошкільної освіти різних типів» (http:// ddpu.edu.ua:9090/moodle/course/view.php?id=841);
мультимедійна апаратура, екран, проектор; бібліотечні фонди.

	Теми
	Програма навчальної дисципліни містить такі теми:

1. Загальна характеристика системи дошкільної освіти. Етапи становлення дошкільних закладів різних типів 

2. Вивчення досвіду роботи, створення виховних закладів різних типів у зарубіжній педагогіці
3. Альтернативні ЗДО та використання інноваційних технологій освіти
4. Специфіка роботи з дітьми дошкільного віку, які не відвідують дошкільний заклад 
5. Ліцензування та порядок відкриття ЗДО різних типів. Порядок акредитації та атестації дошкільних закладів 

6. Сучасні гігієнічні стандарти умов функціонування ЗДО різних типів
7. Система фінансування ЗДО різних типів
8. Керівництво ЗДО – контрольно-діагностична функція керівника. Алгоритм організації контролю 

9. Особливості організації роботи педагогів ЗДО різних типів. Кадрове забезпечення, організація підвищення кваліфікації 

10. Організація інспектування ЗДО різних типів. Завдання, вимоги, види та методи, порядок інспектування ЗДО різних типів
11. Аналіз навчально-виховної роботи з різних розділів програми ЗДО. Вимоги до довідки за результатами перевірки
12. Районний (міській) відділ освіти. Форми та зміст керівництва ЗДО різних типів
13. Форми та зміст організації методичної роботи ЗДО різних типів

	Методичні поради для викладачів  

«Як навчати?»
	Методи навчання: словесний метод (розповідь, пояснення, дискусія, співбесіда, інтерв’ю тощо); практичний метод (практичні заняття); наочний метод (метод демонстрацій); метод проблемного викладення матеріалу; кейс-метод; створення ситуацій зацікавленості; аналіз статистичних звітів та іншої статистичної документації, ділова гра, участь в організації різних видів педагогічних практик в ЗДО. 

	Методичні поради для здобувачів 

«Як навчатися?»
	Види роботи здобувачів (міні-повідомлення, доповіді, виставки, презентації та виступи на практичних заняттях, розв’язування проблемних ситуацій, вирішення тестових завдань, підготовка проектів, розробка сценарій проведення різних форм методичної роботи та роботи з батьками).

	Оцінювання
	Політика щодо оцінювання. Організаційні процедури та порядок виявлення якості засвоєння навчального матеріалу, рівня відповідності отриманих знань, умінь і навичок здобутої кваліфікації в межах освітнього процесу здійснюється відповідно до Положення про контрольні заходи у «ДДПУ» 
Результати навчання здобувачів із вивчення навчальної дисципліни визначаються у балах, які виставляються згідно з критеріями оцінювання.

Оцінювання результатів навчання здобувачів здійснюється під час проведення навчальних занять (лекційні , практичні) та самостійної роботи. Для здобувачів заочної форми бали розподіляються пропорційно годинам у навчальному плані, відведеним на навчальні заняття та самостійну роботу.

Оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття відбувається за наступними критеріями:

Максимальна кількість балів під час оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі лекційного заняття виставляється за такими критеріями:

· присутність здобувача на лекції, складання її конспекту та активна участь у процесі лекції.

· Максимальна кількість балів при оцінюванні результатів навчання здобувачів у процесі практичного заняття виставляється за такими критеріями:

· під час опитувань – за повну і ґрунтовну відповідь на задане запитання  з теми заняття; 

· під час тестування – за правильні відповіді на всі запитання тесту з теми заняття; 

· у процесі виконання практичних вправ і завдань – за запропонований правильний алгоритм (послідовність) виконання завдання; за знання теоретичних основ проблеми, порушеної в завданні; за отриманий правильний результат. 

Максимальна кількість балів під час оцінювання результатів навчання здобувачів у процесі написання поточних, проміжних контрольних робіт виставляється за правильні відповіді на всі питання роботи.

Максимальна кількість балів при оцінюванні результатів навчання здобувачів у процесі контрольного заходу виставляється за правильні відповіді на всі питання.

Максимальна кількість балів під час оцінюванні рефератів та презентацій за визначеними темами виставляється відповідно до критеріїв:

· за повноту та використання сучасних концепцій і джерел інформації (крім лекційного конспекту має бути ще не менше трьох джерел інформації); 

· за оформлення роботи згідно з вимогами і наявність посилань на літературні джерела; 

· за наявність змістовних висновків; 

· за глибокі знання навчального матеріалу, що містяться в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах. 

Унаслідок невиконання окремих критеріїв із тієї чи іншої форми контролю знань кількість балів, яка виставляється здобувачеві, може бути знижена:

· за неповну відповідь – 0,5 бала; 

· за кожну неправильну відповідь – 0,5 бала; 

· за невчасне виконання індивідуальної роботи – 0,5 бала; 

· за недостовірність поданої інформації – 0,5 бала; 

· за недостатнє розкриття теми – 0,5 бала; 

· за відсутність посилань на літературні джерела – 0,5 бала. 


Самостійна робота здобувачів вищої освіти в ІУ семестрі складає 56 годин і оцінюється згідно вище зазначених критеріїв.

Результати поточного контролю знань студентів (кількість отриманих балів) обов’язково доводяться викладачем у кінці кожного заняття до відома всіх студентів і проставляються «Журналі обліку поточної успішності та відвідування занять» та є підставою для одержання допуску до підсумкового контролю. 

Допуск до підсумкового контролю з навчальної дисципліни становить 60 балів, визначається як сумарна мінімальна кількість балів, яку має набрати здобувач вищої освіти для отримання позитивної оцінки «задовільно», крок шкали 1. При цьому межа незадовільного навчання становить 59 балів.

Здобувачі вищої освіти, які за поточним оцінюванням у семестрі мають результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за бажанням, бути: 

-звільнені від складання екзамену й отримати в результаті оцінювання 60-80 балів, що відповідають кількості балів поточного оцінювання з навчальної дисципліни, за відсутності пропусків занять із усіх дисциплін семестру без поважних причин (до 10%), але за обов’язкового надання в деканат виконаних самостійних завдань із відповідної дисципліни;

-допущені до складання екзамену (у деканат обов’язково надається аркуш відповіді здобувача).

Екзамен оцінюється від 0 до 100 балів.

Шкала оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти

За накопичувальною

100 – бальною шкалою

За національною шкалою

для екзаменів, звітів з практики, курсових робіт
для заліків
90 – 100 балів
відмінно
зараховано

89 – 75 балів
добре
60 – 74 балів
задовільно
26 – 59 балів
незадовільно
не зараховано

0 – 25 балів
неприйнятно
Оцінку «відмінно» (90-100 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання навчально-програмного матеріалу, уміння без похибок виконувати завдання, передбачені програмою, опанував основну й додаткову літературу, рекомендовану навчальною програмою, засвоїв значущі для майбутньої кваліфікації підвалини основних дисциплін, виявив творчі здібності в усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчально-програмного матеріалу; 
оцінку «добре» (75-89 балів) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував ретельне знання навчально-програмного матеріалу, успішно виконав передбачені програмою завдання, засвоїв основну літературу, рекомендовану навчальною програмою, показав систему засвоєних знань з дисципліни та здатність до їх самостійного поповнення й оновлення під час подальшої навчальної роботи й професійної діяльності; 

оцінку «задовільно» (60-74 бали) заслуговує здобувач вищої освіти, який продемонстрував знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого навчання та майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з виконанням завдань, передбачених програмою, але припустився помилок у відповіді на екзамені та під час виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні знання для їх усунення під керівництвом викладача; 

оцінку «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який має прогалини в знаннях основного навчально-програмного матеріалу, припустився принципових помилок у виконанні передбачених програмою завдань, і не може продовжувати навчання без виконання додаткових завдань з відповідної дисципліни; 

оцінку «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачу вищої освіти, який не надав для перевірки потрібну кількість правильно виконаних завдань, пропустив без поважних причин значну кількість занять (більше ніж 50%), і не може продовжувати навчання без проходження повторного курсу навчання. 

Політика щодо перескладання. У разі отримання оцінки «незадовільно» здобувач має право на два перескладання: викладачу та комісії.

Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач не згоден з оцінюванням його знань, він може звернутися до апеляційної комісії та оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку.

Вимоги:

Письмові та домашні завдання потрібно виконувати повністю та вчасно, якщо у студентів/-ок виникають запитання, можна звернутися до викладача особисто або електронною поштою, яку викладачка надасть на першому практичному занятті.

Під час лекційного заняття студентам рекомендовано вести конспект заняття та зберігати достатній рівень тиші. Ставити питання до лектора/-ки – це абсолютно нормально.

На практичних заняттях бажана активна участь здобувачів вищої освіти під час обговорення в аудиторії, студенти/-ки мають бути обізнані в теоретичному матеріалі, ставити запитання, висловлювати власну точку зору, дискутувати. Під час дискусії важливі:

· повага до колег,

· толерантність до інших та їхнього досвіду,

· сприйнятливість та неупередженість,

· здатність не погоджуватися з думкою, але шанувати особистість опонента/-ки,

· ретельна аргументація своєї думки та сміливість змінювати власну позицію під впливом доказів,

· обов’язкове знайомство з першоджерелами.

· Вітається творчий підхід у різних його проявах. Від студентів/-ок очікується зацікавленість участю у міських, всеукраїнських та міжнародних конференціях, конкурсах та інших заходах з предметного профілю.

Політика щодо академічної доброчесності. Кафедра дошкільної освіти підтримує нульову толерантність до плагіату. Від студентів/-ок очікується бажання постійно підвищувати власну обізнаність в академічному письмі. На перших заняттях проводитимуться інформаційні заходи щодо того, що саме вважати плагіатом та як коректно здійснювати дослідницько-науковий пошук. 

Дотримання академічної доброчесності у ДДПУ регулюється Положенням про академічну доброчесність педагогічних, науково-педагогічних працівників і здобувачів та передбачає:

-самостійне виконання навчальних завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання;

-посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень відомостей;

-дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;

-надання достовірної інформації щодо результатів власної (наукової, творчої) діяльності, використання методик , досліджень та джерел інформації

	Переваги вивчення навчальної дисципліни «Бонус вивчення»
	Вивчення означеної дисципліни дає базові уявлення про різноманітність типів закладів дошкільної освіти, їх специфіку, мету; уявлення про сучасну систему фінансування ЗДО різних типів; знання про порядок проведення ліцензування, акредитації та атестації дошкільних закладів, технології управління та впровадження НОП; формуються навички до здійснення різних видів контролю; здатність до аналізу та наукової інтерпретації основних напрямів: завдань організації методичної служби, здатність до ділових комунікацій в професійній сфері, вміння працювати в системі «педагоги – батьки»; вміння організовувати загальну діяльність ЗДО; здатність до імплементації законодавчих та нормативно-правових актів у галузі дошкільної освіти.


Бондаренко Н.Б.
канд. пед. наук, доцент
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